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nptiol'tnnt des moclirications ·à. h~ loi sur ln. milice, 
op de militie, de wervmg en de dienstverplichtingen. le recrutement et les ohltgat11111s de service. 

VERSLAG 
N:\Ml•:NS DE CO:\'IMJBSIE ('), liIT(il~BH.r\CIIT 

DOOR DEN HifüR HEYMAN. 

Msvnouw, M1JNE HE1mEN, 

Het. wetsontwerp "aarbij wijzigi11w~;1 worden aan­ 
gebracht aan de wel op de militie, zooals hel in zijn 
oorsproukelij ken tekst door de Hcgeering werd neer­ 
gelegd, in de Kamerzitting- van 11 Februari 1!)36 
(Document 11'96), ht•crt rlicpc wijzigingen oudvrgunn. 

De oorspronkclij],e tekst bekwam in de uldec­ 
lingen den volgenden uitslag- : 62 stemmen voor, 
94 Legen, 16 onthoudingen. 
\<Vaaraan was deze ongunstige uitslag le wijlen? 

Aan een ptincipicel mocn inuvcrsch il lusscheu de 
Hcgccl'ing en de mcerderhcitl der Kamer, betrekkelijk 
de landsverdediging of de noodzakelijkheid ,:111 Ill'! 
nemen van zekere d ringcndc maatregelen ~ 

Geenszins. 
De besprekingen welke in de aldeelingun gchn11- 

den werden, duiden i11tcge11dccl klaarblijkend aan, 
dal., op deze beide k wesl ic», bijna algcmcene eensge­ 
zindheid bestond lusschen de Hcgccring en hel Par­ 
lcment. 

i\lanr de redenen waarom de mr-crderhaid der 
Kamer zich legen den oorspronkel ijkcn lekst der 
Hcgccring- uitsprak , kunnen lot de volgende worden 
!(>rug-gebracht : 

1° Hel wetsontwerp voerde grondige· :--:lr11cl1111r­ 

vcrundvringvn in, in onze lhuns lwslaamk militie­ 
wet en om mil iln ir statuut. 

(') De Commissie, voorgezeten door rlon hoer ,vJunrldr-01·, 
bestond uit : 

1" DoLE•d0n van de Commissie voor de Landsverdediging: 
Je hoeren de Burlet, De .J acgere (Adolphe), Delacollctte, 
[ricullicn, Housiaux, Marck, Materne, Sandront, Van 
Hoeck, -·- Collard, Œrncst, Gelders, Hoen, i\l issiacn, Nèves, 
Schev(mels, Vandcrneulebrouckc ( Hipp.): --· Horrent, .J nris, 
Vnnrlerneulebrook (Joseph}, Vanlvesbocck: 
2° Dû Leden door de Afdcelingen aangcduidt : rlP hoeren 

11usC'L, Brun raut, .J acqucs, Hubin, Hcyrnan. 

RAPPORT 
l•'\!'I'. Ali NOM Dl~ LA COMMISSION ('), 

l'AR M. HEYMAN. 

MA11A)U-:, Mm,s1F:uns. 

Le projet de loi apportant des modifications ~1 la 
loi s111· la milice, lel qu'il 1'11L déposé [t l'origine par 
Ic Gouveruerncnt ;1 la séance de la Chambre du 
n l't':Hil"r 10:35 t Irocnmen! 11" 96), a subi de profondes 
modifications. 

Le lexie original obtint aux sections le résultat sui­ 
\.111! : 112 \t1ÎX pnur, 9-1 contre, 16 ubstentions. 

:\ quoi fallait-il attribuer cc résultat défavorable? 
A un difl'érend de principe entre le Gouvernement 

el. la majorité de la Chambre concernant Jo défc11f'l' 
nationale ou la nécesaité de prendre certaines mesures 
urgentes? 

Xullemont. 
LPs di,;1·11,.:,-ion,- dans li•,.: ,-e•cliuns montrent nu con­ 

l ru iru clairt-un-nl qui', sm· ,·es deux questions, il ~­ 
a\ail [, 1w11 prt'•s uccorrl unanime entre k (;ouvcrnc- 
11w11I Pl li· J>arl1·nw11I. 

Mais les motifs pour lesquels la majorité de la 
Chambre se prononça con Ire Ic texte originnl du (;,111- 
vernerncnt, peuvent être ramenés ù ce qui suil : 

l" Le prnj<'I de loi apportait des réformes de struc­ 
l u rc prol'rmd<'s ;1 notre loi de milice cl à notre statu! 
militaire actuels. 

(') La Commission, pt·ésidéP par :\'!. Mundelccr, était 
composée : 
l" D1•s :\kmbrcs de la Commission de ln Défense Natio­ 

nale : t\-li\l. de Burlct, De Jaegcrc (Adolphe), Delacollette, 
l"il'ullil•n, Housiaux, Marck. Materne, Sandront, Van 
Hocck. --• Cotlard, grncst, Gelders, noen, Misslaan, Nèves, 
Schcvenl'ls, Vandemeulebroucke (Hipp.). -- Horrcnt, Joris, 
Vunderneulebroek (Joseph), VanKesbeeck; 

2" Des Membres désignés par les Sections : M M. Buset, 
llrunfaut, .larques, llubin, Hcymnn. 

H. 
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De meerderheid der Ku mer was de meen ing· locgc- ; La majorité de la Chambre était d'avis qu'il fallait 
duan, dat deze laak rnocst Ioevcrt rouwd worden aan ; confier celle tâche it une u Commission .mixte » qui 
ccue « Gemengde Commissie n welke zou belust wor- l serait chargée de l'élude du problème militaire en 
den 111cl de studie van ;i::·checl het militair vruagstuk . 1 son entier. 

Op dit stuk, lte1•fl. deKamer trouwens voldoening ::-11r ce point la Chambre a d'ailleurs obtenu satis- 
bekomen, vermits deze Gemengde Commissie werd Iuction, puisque celle Commission mixte fut créée et 
ing-(>.sleld en samengesteld hij Koninklijk heslriil van composée par l'arf'êl,; royul du 28 mars dernier: 
28 Maart i.i.. 

2° Hel. wetsontwerp rlcr lkgecring vocnl<1 opval­ 
lende onueliJkheclen in, op sl uk van den diensttijd. 

Deze ging· immers van 7 lol 18 maanden; 

3° A i+ikel 3 van hel wetson I werp bepaalde dat 
hctzcl l'dc voor de eerste maal zou toegepast worden 
op de klas van 1937. 

Aldus kreeg het wetsontwerp een karakter van 
bcstesuicoh.eul, wal formeel i i1 leg-cnspraak was met 
de bedoeling en den wcnsch der g-roolc meerderheid 
van hel Parlement, die aan hetzelfde een karakter van 
ti,iclcli,ildieid en voorloopiyheicl wilde. geven, i11 
af'wacluinz dal de « gemengde commissie >i haar 
werk zou beëindigen en ccn « definitief slal1111I n znu 
voorstellen. 

H~I is clan ook in den zin dier aanwijzingcn , dol 
l usschen de Hcg-ccring en de Commissie van Lands­ 
verdeel iging- waaraan de Yerslag·gcvcrs der v ij r a lrlce­ 
l i11gcn werden toegevoegd, besprekingen werden 
g·evoerd om een terrein van overeenkomst Ic zoeken. 
Die overeenkomst, is thans verwezen lij ki. De Corn­ 

missie van Landsverdediging heeft inderdaad ver­ 
scheidene vergaderingen gewijd aan hel g<'wi,izig-d 
wetsontwerp der Hegcering-, dat thans aan 01w· 

beraadslnginscn onderworpen i~. 
Het standpunt der Tkgcc•ring- en dal van de Corn­ 

missie kt11H1ci1, voor wal de princiepen nanp·aal. 
samengevat worrlr-n op de volg·rnclr synllwli~clH· 
wijze : 

l" \Vo(lmm- liee]! de 1/cueeriny de« lrwlsten tei,·sf 
welken hij ons voorstelt nccruelc:1d en welfre is :i,in 
lielcc/renis en. ziin toedmcni? 

De uchlhnre heer Minister van Lanrlsvcrdcdivirur 
lwcl'I het standpuut der Hegccring· loegcliclll in ecu 
vcrk laring door hem µ(•cl,1nn, lcr Ycrg,\(lcring· nm 
22 :\faarl. 1.1., en wnuru i: \\'Î,Ï de vol,<z('nd<· bcschouwin­ 
g-cn overnemen : 

« Mijns i nzicns, i~ het nll ijd hoofdzaak :re,,-ec~l dat 
de Hcgeering in slaat ge~lcld worrlc den h11idigcn 
f11c•stand on middcll ijk Ic verhelpen c11, bijg('Y11lg, d:il 
d-1· maatregelen wclkr- zij zou trcff'cu, lo<'pnss(']ijk 
\Y<'Z<'.n op de k lassc 1936, wclk« l ha ns onder 1k wapens 
is, alsmede op d<· k lasso 1936. waarvan dP inlijviiu; 
nc>rslrlaags zal beginnen. 

n Intusschen , deden zich echter twee nieuwe feilen 
voor, van hel allerproots! g·cwichl, gcYocgd bij di<; 
welke er ons toe gchrnchl hadden hr! mi liln ir vrarur­ 
sl uk voor UI<: hroruron : ePnsdrcls dr wr•dC'rlwzclli.n;.t 
van Hijnlnnd door cle Duilschc Irocpcn , en nnrlerdeels 
1k cnnlrwlen mei don Frnnschcn 1·11 den Rn•q'lschrn ,... 
Staf. 

,, Dientengevolge', hrn ik in slaat niet alleen nf Ic 

2° Le projet de loi gouvernemental prévoyait des 
inéualités frappantes, concernant le terme de service. 

Celui-ci en effet variait de 7 fi 18 mois, 

3° L'arficle 3 du projet de lui prévoyait que celui-ci 
serait appliqué, pour la première fois, ù la classe 1937. 

Le projet de loi acq111;rai! ainsi 1111 ca1·acli'>re permu­ 
neut, cc qui était en contrudiction formelle avec l'iu­ 
lcnlion et Ic désir de la grande majorité du Parle­ 
ment, qui voulait lui donner 11n caractère temporaire 
cl provisoire, en atlcndunl que la Commission mixte 
termine ses travaux et propose un statut définitif. 

C'est d'ailleurs dans le sens clc ces indications qu'il 
y c11I, entre Ic Gouvernement cl la Commission de la 
Défunse Nationale, i'1 laquelle furent adjoints les rap­ 
portcu rs des cinq sections. des pourparlers pour trou­ 
ver un terrain d'entente. 

Cette entente C!'-1 n;n\isé(' r·11 r.'t' moment. Ln Corn­ 
misxion dr- la DMcnse Nationale a consacré en effet de 
nombreuses séances a11 projet de loi modifié du Go11- 
vcrucmcn l , qui est soumis actuellement :, nos déli­ 
héral ions. 

Les points de vue d11 Gouvernement et do ln Com­ 
mission pcuvr-n l, en C<' qui concerne les principes, 
i'·II'<' r{s111111':- de la fal:n11 svnthél ique suivante : 

l'• Pourquo: /~ Counernemeni n.-t-il déposi: le der­ 
nier ierie qu'il nou.-; fH·opo~e, et quelle eM .<,a .'>if1ni­ 
jiration et sa portée'? 

L'honorable ;\Jinislrc de ln Défense Nalionnlc a 
c1Hnnu·111<~ le point de vue d11 Gouvernement, dans la 
dfrlé1ral ion qu'il a faite ù ln séance du 22 mars der­ 
nier, r•I rlon l nous reproduisons les considérations 
suivantes : 

« L'essentiel, ;\ mes yeux. a toujours élé que Ic Cou­ 
vr-rucmcn I f i'II 111 is ;'i mêm« dr n·rn,~d icr im rnéd iatc- 
111c11 l ù la sil uul inn :ici uullr , cl pnr conséquent que lrs 
nu.•~1m•:- q11'il ,11'l'i~l,·rnil 1'11~~<·nl applicables ;1 ln classe 
H):35, :t('f 1wll<·ml'HI :::011,; IC'!' drnpcaux. ainsi qu'il la 
cla~sc Hl3H dont l'Incorpornl ion va commencer i11rr•:-:­ 
summcut . 

,1 Mnis dans l'Intcrvallc, rlr-ux faits nouveaux. d'une 
irnportnnco cnpilah-. !'innl venus s'njoulor :1 ceux qui 
11011s avai1•11t nnwn<~s :'1 pn.><'J' rk-vnnl vous le problème 
m il il a iru: la n~.occurwlion d<' ln Rh1~nnnic par los 
lroup<'s a llr-mandcs. d'111w part , <'I. rl'uutre pari. 11':­ 
contacls avvc I<·, E!nls-'.\fojnr~ Français rt nnglais. 

"nam ces conditions. je me trouve en état non scu- 
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zien van _lie vashlclling van vorcnbedoeldcn termijn, 1 
dudt zelf- , ertlcr te ga:111 op den weg der verlangens ' 
welke door sommige leden der Commissie werden 
uitgedrukt. 

» Inderdaad, de nieuwe omstand ig"hedcn veroorlo­ 
ven ons en gdiicdrn ons zdl\ een vcrcenvoud iging-vnn 
tic oplos~ing- welke wij u voorslcllen voor de tusschcn­ 
periodc, '1 is Ic zeggen voor die welke ons scheidl van 
hel oogcnblik. waarop de Cemcngdc Commissie zich 
over den grond vun hel vraagsluk zal hebben k11ni1c11 
uitspreken. 

n Hel i~ rl uitlcl ij k dal wij uns voortaan bevinden 111 
di: (< bijzondere ornsl,u1cliglicdc11 » welke voorzien 
worden bij artikel 53 der millt icwcl . De lkgccri11p; 
is bevoegd gcmaah:1 om cr zich van Ic bedienen. Hel 
amendcrncnl waardoor de Commis!'ic zich voornam 
de toepassing cr van uil le breiden, is nutteloos 
geworden. Wij kunnen c11 moeten dus afzien zoowcl 
van artikel 52, litt. o, IJ, c, d, c, van ons ontwerp, 
hcl reff'cnr]c <le vcrk1q:!i11g van den diensttijd, als van 
het door de fk!rccring rnorge,,tcld amcndomcnt n:111 

arlikl'l 3 van dit ontwerp. 
» De Hcgccr·ing· zal, g-ccl11rcndc de korte lnsschcn­ 

pl•riodc, artikel 53 locrn;:;~{"t op de onder de wapcus 
zijn rl<' k l:1~~N1. Zij her h I cr ail 11 I(' verk ln ren dat zij 
voornemens i~ deze marlrl enkel Ic- g-ehruikcn in dr. 
11ilrrslc perken welke voorzien worden hij hel. onl­ 
wcrr dal wij II vragen ten spoedig-sic goed Ic slem­ 
men. Deze beperk ing-cn worden vasttrcstcld op gronrl 
van lid hcrlraa der kredieten en van het. cijfer van het 
r·nnlingenl. welke in hel ontwerp voorkomen. 

n Daarenboven. zal de ncg·ecring- hare krachten 
inspannen om de hij loepa,;~ing vn n artikel 53 Ir 
nomen maatregolen ccrslclnogs nauwk curig tr. bepalen 
rloor middel van besluiten die in rlcn Moniter,r zullen 
vcrschij nen. 

n Ik koester de hoop dal de Commissie, hcwnst van 
den internal ionnlcn Iocsiaurl en van de plichten van 
Jklgi/; ICQ"CllO\·rr zir·h zrlf, rlir.nvolgrns nn op p-rnrnl 
van dr tcgcnwooriTiar vcrk larirur. hel wetsontwerp 
zonder verrier verwi jl za] willen n fhnndelcn. 

» In onze r!f'rl,whlr. !:tnril h(:'1 nog· slechts. ik herhaal 
lid. over _œckgc11hcidsmafllrrqrlri1 die ons tr.Q"cn ren 
rlrr-im-nrl grv;iar mrwfr.n hcYc-iligcn, in afwnrhlin,z 
vn n <lr yonrsldl<'n v:111 rlr Gc-mcngrlr Commissie. Die 
Commissir- z1l rirr.stdn;ias worden ,-nmrnac,;lclrl. Hrt 
Qchcrlc- militair Hnagslnk. zoonls het zich voorlnnn 
voordoet. Zfl l hanr worden voorpelezd n 

Verklaring afgelegd door de socialistische groep 
in de Commissie voor de Landsverdediging 

op 31 Maart 1936. 

De soci,dislischc groep, hct wislcruk: dal liet gevaar 
vuur een µ·enrnloriscerdcn overval zou k 1111 ncn vonrac­ 
slc.lcl wnrrlcn uls een nieuwe onckr,;felling-, onder- de 
kc h n ischc en poli I ir.k« voorwaarden welck de over­ 
hand hadden n1r'lr dr lir.i·hrzcl Un_i.r van H ijnlanrl, 
betreur: dal d<' vorig-11 rcgrc•ringcn hel lnnd hebben 
liedcdd mei een militaire inrichting' waarvun de 
mohilisaf icmozcli ikhcdcu niet ziin verzekerd. 

Icmcnt tl~ renoncer i1 la fixation du délai dont il vient 
rl'êl re question, mais même d'aile!' plus loin dans la 
voie des déairs exprimés par certains membres de la 
Commission. 

» En cf'Fcl, les circonstances nouvelles nous permet­ 
tent cl même nous enjuigncnl de simplifier la -s0111- 
tion que• nous vous prop<>sons pour la période inter­ 
rnérliairc, c'est-à-dire celle qui 1t011s sépare d11 

moment 011 la Commission Mixte aura pu se pronon­ 
cer sur le Iond <lu prohlèrne. 

» JI est c:vidcnl que nous nous trouvons d{:sormais 
en présence des" circonstances spéciales" prévues pat· 
l'arl iclc 53 de Ja lr,i de milice. Le Cou verucmcnt est 
habilité i1 s'en servi!'. L'amendement par· lequel lu 
Commission se proposait d'en étendre l'applicatlon 
es! devenu iuuf i!o. Nous pouvons cl devons renoncer 
tant. ù l'article 52, lilt. a., b, c, d, e, de noire projet, 
relai if ù l'nlloujrcment du temps de service, qu'il 
l'amendement proposé par k Gouvernement i1 l'arti­ 
clc 3 de cc projet. 

1, Le Couvcrncrncnt uppliqucru l'article 53, jH)11da.11t 
L1 courte pc~riodc inlcrrnédia irc, aux classes sous les 
drapeaux. Il i icut .'.1 déclarer qu'Il ne compte faire 
11:--tig·c de ces pouvoirs que dans les limites extrêmes 
prévues :i,1 projet q1w 11011s vous demandons de voler 
d'llrg-cncc. Ces l imilcs sont fixées par le montant des 
cn':dils 1:I Ic chiffre du conlingenl qui y sont indiqués. 

n !\11 surplus, Ir:- Couvcrncmcnt s'dl'otTPl,1 clc prfri­ 
~lT incessamment, par voie d'arrêlés publics a11 
1\Jnnite11r, les mesures ,\ prendre en upplication de 
l'arl iele 53. 

,, J'ai l'espoir que la Corurnission, consciente dr. b 
silual ion inlcrnul iounlo et des devoirs de la Belgique 
rn vers r.l lc-m,~ me, vr n idra en conséq ucncc, et ~011<; k 
bénóf'icc de ln pn~~(•rtle déclaration. faire aboutir sans 
plus dr: retard Ic projet de loi. Il ne s'agil pl11s dan, 
nol re esprit, je le répr.lc, que de mesures de circon­ 
sla nccs. dr-sl.inécs :i nous protéger contre une menace 
pcndun!c, en rdl1~11dnnl les propositions de ln Com­ 
mission mixte, Celte Commission l'a être insf ituéc 
rl'1111 jour r1 l'autre. Elle se trouvera saisie de l'enscm­ 
hlc dt1 problème militaire, tel qu'il se pose désor­ 
mais. » 

Déclaration faite par le groupe sociatiste 
à la Commission de la Défense Nationale, le 31 mars 1936. 

Le groupe socialiste, contestant que le danger d'u1w 
irruption motorisée pût être présenté comme 111w 

uypothès« nouvelle dans les conditions techniques cl 
politiques qui prévalaient avant la réoccupation de la 
R.h{,nf.lnic, rcg-rcllc que les gouven:iemeills. précédents 
Hi<'1ll dol6 Ic pay~ <l'une ot;g-ani~ation inîlilafrc dont 
les possibitités de mobilisation ne sont pas assurées. 
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Zij is van meening, dat de verantwoordelijkheid 
van dien toestand Ic gcp,i,;ten tijde zal dienen uitge­ 
maakt. Bijgevolg, verwacht zij van de Gemengde 
Commissie tlat deze lol ecu grondig onderzoek zal 
overgaan vun den huldigen slaat der militaire orga­ 
nisatie. 

l>e ,;emenyde Commissie, 
Zij neemt, anderzijds. uk le van hel Konink l ijk 

besluit van 25 "aart 1936, houdende inslelllug van 
ecnc Gemengde Commissie belast u met de bcstudcc­ 
ri11g n111 de11 h11idige11 slaat van zaken van hel lr:gcr, 
alsmede vau de noodwendighcdcu der wcrkolijk c 
n~rdecliging \,111 het grnndgchicd e11 gelast al de door 
haar gepast geoordeelde reorganisaliemaatregclcn 
mor te stellen. H 

Zij verheugt zich over de rnsl"-lclling dat de be­ 
woordingcn nm dil besluit, c11 inzonrlerhcirl de bcpu­ 
lillge11 v.111 zijn eerste artikel, de bezorgdheid van de 
Hcgecring vertolken van de grootste vrijheid aan d<: 
Commissie Ic verschaffen, zoowel wal hel voorw<~rp 
harer studie betreft als al wat. betrekking heeft op cfo 
11itgcslrddl11:id nm haar onrlcrzocksrecht. 

Onder die voorwaarden, mank l ûj voor hel. oogcn­ 
blik, alle voorbehoud wal den grond van uet militair 
vrnrurstuk betreft. en zal zij aan !tare al'gcvaardigdcn 
in de Gemengde Commissie opdracht geven cr ha re 
opvatting nopens de defensieve organisatie van hel 
g rondacbied · Ic verdedigen. 

Met de bezorgdheid, de Commissie zoorlrn mogelijk 
definitieve oplossingen Ir~ zien vonrslollcn welke, 
alleen, zullen toelaten a~111 hel. laud een maximum 
veilig-heid te b<·znrgcn, wdkc op mil ilair gebied kan 
worden bereikt, vraagt de socialistische groep dat clc· 
Commissie onmiddellijk hare werkzaamheden zou 
aanvatten en dat alle maatregelen zouden worden 
gclroffen om haar loc IP laten haro wcrkxnamhnrlr-n 
zonder ondcrhrek inp Ic vervolgen. 

1 riike! 53. 

Zoo hei niet mogelijk i,; deze dcfi11iticvr oplossiu 
gc11 hinnen korten tijd Inn te passen, en rekening 
gehouden met rien huicligen i11lernalim1nlc11 Iocstnnd, 
cencrzijds, met de wcdcrbexcuing van hel Hijnge­ 
bied, anderzijds, keurt de sociali,;tisclw groep goed 
dal rie Regcering de tijdelijke n~ilighcirhm,111t1·cgclc11 
zou lreffcn, welke nooclig blijken en dat zij, Ic dien 
einde, gebruik zon maken van de haar hij artikr,J 53, 
lilfcra A, van rlo :\lililicwcl vcrlccndr. macht, waarbij 
het haar loegolntcn is, in hijzondore omslandighcden, 
het onbcpnnlrl ver-lnf d<·r miliciens I(• schorsen. 
De socialistische grncp is bijgevolg van oordeel <lal 

zij zich niet dirnf uit le sproken over rle hcpalinccn 
van hel oorspronkr-lijk ontwerp, cr foc strekkende den 
duur van den mililnircn dienst Ic wijzigen or om elk 
andere regeling le treffen or hel stuk van militiewnt 
in verband met dit onderwerp. 

11 considère que la responsabilité de cet étal <le 
choses devra être établie en temps opport.un. En con­ 
séquence, il attend <le la Commission mixte qu'elle 
procède ù une enquête approfondie sut· l'étal actuel 
de l'orgunisntion militaire. 

La Commission. mixte, 

Il prend note, d'autre pari, de l'arrêté royal du 
25 mars 1936, portant création <l'une Commission 
mixte qui sera chargée « d'étudier l'état actuel de 
l'armée, ainsi que les nécessités de la défense effective 
du territoire cl de proposer Ioules mesures de réorga­ 
nisation qu'elle jugera opportunes n. 

Il se réjouit de constntcr que les termes de cel. 
arrêt{:, et nolnrnrncn l les dispositions de son article 
premier, marquent Ic souci du Go11vcr11cmcnL d'assu­ 
rer la plus grande liherl<~ ;\ la Comm ission , tant en cc 
qui C(Hl('.(!l'llC l'objet de son óludc que po111· tout ce qui 
regarde l'élc11duc de son droit d'investigation. 

Dans ces conditions, il réserve pour Ic moment 
Ioule discussion sur le fond du problème militaire 
r~I chargera ses délégués fi la Comrnisaion mixte d\ 
défendre sa conception de l'organisation défensive du 
territoire. 

Soucieux de voir cette Commission proposer a11 
plus tôt les solutions définitives qui, seules, permet­ 
Iront d'assurer a11 pays Ic maximum de sécurité au­ 
quel celui-ci peul atteindre clans l'ordre militaire, 1(: 
groupe socialiste demande que la Commission soit 
mise a11 travail immédiatement et. que toutesdisposi­ 
l.ions soient prises pour lui permettre de poursuivre 
~1•~ l ru vu u x $UOS désemparer. 

L'uriicie 53. 

A défaut de pouvolr appliquer ces solutions défini­ 
lives tl très bref délai, cl tenant compte de la situa- 
1 ion internationnle act ucllc d'une part, de la remilita­ 
risation de la zone rhénane d'at1tTc part, le groupe 
socialis!« appro11vc que le Gouvernement prenne les 
mesures temporaires de sécul'ilé qui s'imposent cl 
qu'il 11st' 11 celle fin du pouvoir que lui confère la dis­ 
position de l'article 53, littcrn A, de ln loi de milice· 
q ui l'autorisr- ;'1 suspendre duns des circonstances sp{­ 
ciales I'cn voi des miliciens en congé illimité. 

Le g-ronpe socialiste estime, en conséquence, qu'il 
n'y a plus lieu pour lui de se prononcer sur les dispo­ 
sit ions du projet prirnitif tendant à modifier la durée 
des Icrnps de service ou à régler tonte autre disposi. 
lion de ln loi de milice en corrélation avec cri objet. 
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liet contiruren). 

ln hel bijzonder, is zij ,·u11 oordeel haar instem- 
111i 11~r 11ict le moeten l,el11igcn over een welkdauig 
cijfer betreffende de vermeerdering mu het gemid­ 
deld contingent, daar de vaststelling nm wik cijfer 
slechts willekeurig kan zijn mil '! oogenblik dat h(•! 
de toepassing geldt vau artikel 53 om tijdelijke c•:i 
,·oorlr>1tpigc maalrl'µ-l'lc11 Ic treffen, wnurvun de draag­ 
wijdte nog niet is gekend en lol de wijziging wuurva» 
trouwens kun dienen overgegaan 11il hoofde v.111 aller­ 
lci omstandigheden, de ecnc n111 technist-heu, de· 
andere van politieken an rd , waarvan niemand, \ï1(ir 

't oogcnblik , den aard nog den weerslag kan vonr­ 
zien . 

f>e qrenzen: 

Bezorgd, nochtans, om Lot eeu on mishnn r 1111111- 
1111110 l11•rlc•id I,• zien hel g1•i>n1 il- dal zal \\, ,rd1·11 
gemaakt vau artikel 53, en de lasten welke uil de ln· 
.pa;;;sin~- 1:r vau zullen voortspru ilcn , verwacht dc socia­ 
Iistische groep vanwege de Rcgecring : 

Dat zij van clic hcrncudl1cid g-ec11 µ-i-1,rnik zal ma­ 
ken om, onder den dekmantel rnn maatregelen wr-lkc 
een tijdelijk en voorloopig uitzicht dienen te bewa­ 
ren, een hervorming "an de structuur der militaire 
organisatie nit te voeren, inzonderheid wa I den 
dienstduur betreft; 

Da] zij, derhalve. hare ,·oor:<ehriftt•11 -;!l'c:hf:- zou 
toepassen op de oenige klnsse welke zich onder de 
wapens bevindt, op het oo,Q-cnl,lik dat zij hare uit voc­ 
rinzshcsluiten arknndigl; 

Dat xij, door dil ruirldr-l. 11ili-l11ilc•nd zo11 voorzien in 
,fo onmidcldlijke behoeften eener voldoende dekkin,'! 
der mobilisatie: 
Dat nllc ult vocrirursmaatrccclon strck kenrlo. hetzij 

tot het behoud der eenheden onder de wapens. hetzij 
lol 1·cgelin.z van <Ir> trchnischo inri('.hlin.~· rlr-r dr-k k in«. 
in den Minislcrrnnd zonden worden besproken. 

D« kredieten, 

l\Jct inacluuerninn van clic opmerkingen, en alhoe­ 
wel de haar ,,pµ-e;.reven cij îcrs wellicht nie! meer 
overeenstemmen met de werkelijke vcrniseh tnn , 
voortspruitende uil een aldus opgevatte tocpas:-in.!.:!· 
van artikel 53, zal de socialistische g-rocp de annuc­ 
vraagrlc kredieten goccJkcurcn, zoowcl wal de gewone 
c1J::, de huilcngc,rnne Beg-rooiing betreft. 

Hierdoor wcnscht zij haar w il Ic bel11igcn, hnre 
vcrantwonrdelij k horlr-n fi> drarrcn. ten overstaan van 
een lor-stand die het land voor den plie-hl stelt. op 
militair µ·r.bicd, de• :n·nol,:I<' vcilichcid Ic verzekeren. 
welke onder de huidige omstandichcdcn kan worden 
bereikt. 

ne »rcesle V(iâ,· ailes, 
Bîj hel nemen van dil bcslnit. herinner! clc snria­ 

lisl ischc groep hel land er nnn , op rlr- meest drin­ 
gonde wijze, dal de militaire muatrcsrolcn, van welk- 

1-e coniirujerü. 

En particulier, il estime n'avoir pas à marquer son 
accord sur un chiffre quelconque portant aug-menla­ 
tion du contirureul moyen, la Iixulion d'un lel chiffre 
ne pouvant èt;:c qu'arhitrairc du moment qu'il s'agil 
d'appliquer l'article 53 pour prendre des mesures tem­ 
poraires et provisoires dont la portée n'est pas encore 
connue cl que 1'011 peut d'ailleurs êl rt: amené i1 modi­ 
Iicr en raison de circonstances diverses, les unes lcch­ 
niques, les autres politiques, dont nul en ce moment 
ne peul prévoir Ja nature ni les répercussions. 

i.e» limites. 

Soucieux, toutefois, de voir limiter au 1111n111n,n1 
iudispcnsable, el l'usage qui sera fail de _l'arlidc 53, 
d. les charges qui résulteront de son application, Ic 
gmupc socialiste attend du Gouvernement : 

<Juïf 11·11sc; pa~ de cdlc fac1dl<: pour réaliser, sous le 
couvert de mesures qui doivent garder un 'caractère 
tcmpnr.rirc cl provisoire, 1111c réforme strucl urcll« de 
l'organisation militaire, notamment en cc 'qui è'.011- 
cerne la durée des temps de service: 

Q11'cn conséquence, H n'applique ses prescriptions 
q11'l1 la seule classe qui se trouve sous les drapeaux a,1 
moment of, il promnlrruc ~" n1Tèll;S d'exécution: 

Q11'il pourvoie exclusivement par cc moyen a11:-: 
nécessités immédiates d'une couvcrl.urc sul'Iisan!« ck 
ln mobilisation: 
Que 1011l c:-; les mesures d'C\l~CIII ion tcndaul ;.;oil ;'1 

maintenir de<; unités sou s les .irrncs. soit ?1 r6g-lcr 
l'orrranisal inn technique d(• Li ('()H\<'rl11n•, soie11! dc;!i­ 
bérécs en Conseil des Minisirc,:. 

Soi1s le bénfSlïcc de ces obscrvul ions, el bien que les 
rhif'f'rc- qui lui sont indiqués ne correspondent pro­ 
l1alilcmcnl pl11s a11., c,i.~·{\fl!'Cs réelle- qui découlurout 
tl'111w application uinsi comprise de l'article 53, le 
groupe socialiste volera les crédits sol licités, tant h 
l'orrlinuire q11't1 l'cx lraortlinairo. 

li entend 111111·q1Jer par lù <;n volonté de prendre ses 
rcsponsahilités en face d'1111c situntion qui fail un 
devoir au p.i:,'s de s'ussurcr dans l'ordre militaire Ic 
rnaxirnurn de sfr.11ril{~ que les circonstances du mo­ 
mcnl lui permettent d'atteindre. 

I,« ,,11i,,. /JI//' ,1<'~::.:11., /1111!. 

F11 prenant enfle d(,fcnninal.ion, Ic gro1qw sooia • 
li<;f(' rnppcllo de la mnnièrc ln plus prc-snntcau pays 
que rlcs mesures militaires, quelles qu'elles soient, 
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da111gcu aard ook, zoo voorloopigc als defiuitieve, 
zijne vollcdigP. ,ci!i:.;·hcid nier zoudPn k11111w11 H·rz,·­ 
keren c11 dal deze lnutstc sl,~chh kan worden gc1rnar­ 
borgd door ecne stevige inrichting van den vrede in 
de wereld. 

Tc dien opzielilc, stelt zij vertrouwen-in de Hcgc<1- 
ring om. met volharding, hare huidi_!.!·e pogiugcn 
door Ic drijven, voor dewelke zij de vcrhintcnis aau­ 
gaal, al hare krachten hi] le dragen. ►1 

Verklaring van den heer Marck. 

pro,· isoires ou définiti ves, ne saura ient assurer plci ne­ 
nu-nt sa sécurité cl que celle-ci ne peul êl.rn garrrnl i1· 
1p1c pa,· une solide organisation de ln paix dans h· 
monde. 

:\ cel égard, il fait confiance au Go11vcrncmc11l pour 
poursuivre avec persévérance son cf'Iort actuel, quil 
!">'e11gal,!"e :1 seconder de toutes ses forces. ,1 

Uil naam van nujnr; vricnrlcu houd ik cr aan de 
volgende vcrk larirur Ic doen : 

" VVij 11emc11 ak k- van en stcnnncn l'ollcdig- in mei 
hel besluit der· Hcg-ccring : af Ic zien van ile door 
haar~ in huar wetsontwerp Yan 11 Fchrunri 1.1. -­ 
gevraagde !wn:ieriing- der militiewet van 1_928, wal 
de vaslslellinµ- van clr.n d1111r der dicnsttcrmijnou 
betreft ~- zoolanrr de door haar lol stanr] gchrachlc 
Ccmcnudc Commissie xich niet zal hebben uilgc::;pro­ 
ken over de hnrvorminjrcn welke. in gevolge lwt 
onderzoek van ons militair statuut r-n van rle nieuwe 
gcp·cven~ in znkc hC'! naag-slnk onzer grmlflgcbierb­ 
vt-rdcdurinz. gepas! zullen blijken: 

,, Bes I isscn, cl icn voljrcns. lw! n•rslng over de werk­ 
zan m heden der voormelde Commissie af te war-hlr-n 
alvorens ho11ding Ic bepalen in de vcrsch illcntle 
problemen die gesteld zijn op hel g·chircl onzer h11i­ 
cligc lcgerinrichling· en op dat onzer grcnsnfsl11ifing: 

)) Dri11gc11 arm, opdat die Commissie, zonder uitstel. 
hare werkzaamheden zou aanvangen en o.m. ùc Yol­ 
g·e:mlc k wcst ios zou onderzoeken : de huidige stanl 
nm ons leger: de rol en de noodzakelijkheid der 
onlang·s gevormde nieuwe eenheden; de toestand van 
lid karlcr op alle gchiedcn: hel in voege zijnd« stelsel 
van oproepingen; de gewestelijke inrleel inrr ; hel sta­ 
l uu l der vr-ij willirrcrs en de door rlr-zen \\,iargPnorncn 
lwrli('ningf'n: de militaire ondcrwijsrresl ichlcn : lwl 
(tchrnik rlr-r talen in hel 1eger; de gevolgde oplei­ 
d i "•'"·mirt horl en: hel zcdcl ijk en stoffelijk lol nt n den 
solrlaat : dr orgnnis,itic van den g·er.onrlhf'id~diPn'-'I; 
de lnrs!.,nd der wapening en vorvoermirklr-lcu : tl<· 
inrichling der militaire aankoopdiensten en nanho­ 
slcd irurcn : ck m il il ai rc arsenalen en Iabrick cn: rlr­ 
stof f C'] i.i kc org-nn isnt ic onzer g-rc·rn verder] ig·i ng: rlr 
nood wcndirrhcdcn rlr-r dekking- beschouwd o.rn. van 
lwl slandp,1111 ,·a11 den rlirn~.ftcrmi_jn: de onafhnnkc­ 
Ji i1d,rir1 van nm vrrc1rdigingss\·slrern: rlc k ri.i0."s­ 
d icnsfhnarhedcn: de lndns+rir-clc mnhilisat ic: cle 
l.cschcrrninc der burnerliikc hcvolk inu lcgrn rlr 
luchtaanvallen : dr- na1ionnlis,1tk der oorlorrswnpon­ 
lndustrie: rlc IP yr•nn'zrnHjkrn hrrninigingrn. enz .: 

l) Stcllrn met spijl vnsl rla! rlo kiding dier Commis­ 
si,, ann ren Nf'drrhnrl~di-nnk 1rrHli!.!<' pr-rsonnl ilr-il werd 
locvcrtrouwd en cischl dal. i11 die Commissie, de 

Déclaration de M. Marck. 

,\11 110111 de mes amis, je tiens [1 faire la déclaruliou 
sulvante ; 

" Nou~ prenons acte, loul c11 11011s ~- ralliant corn­ 
pli'•lcme11I. de la décision prise par k Go11vernemcnl: 
de renoncer ;1 celles til'.~ dispositious de son projet ck 
loi du 11 février dern ir-r qui modifient la loi de milico 
de 1928 en cc qui concerne la fixation de la durée des 
h•rmcs de milice - aussi longtemps que la Commis­ 
sion mixte. constltuéc par lui, ne se sera pas pro­ 
noncée sur les réformes dont l'opportunité pourraient 
apparnltrc r, la suite de l'examen de notre statut mili­ 
taire el des nouvelles données se rapportant nu pro­ 
hlèrnc de la défense effective de notre territoire 
national: 

» Décidons, par conséquent, d'all<'1Hlrc le compie· 
rendu des travaux de hi dite Commission avant de 
prendre altitude dans les différents problèmes qui 
soul posés dans Ic domaine clc l'organisation actuelle 
de noire armée et dans celui de l'organisation défcn­ 
si ve de nos Irontières: 

» 1 ns:.istons pour que celte Commission entame ses 
l ra vaux sans tarder, examine notamment les ques­ 
tions suivantes : l'état actuel de noire armée; Ic rôle 
et la nécessité des nouvclfes unités récemment. consl i­ 
tuées: la situation du cadre :\ tous les points de vue; 
le systèrnc en vigueur des appels sous les armes; Ic 
recrutement régional: Ic statut des volontaires et les 
emplois occupés par ces dcrn icrs: les établissements 
d'enseignement militaire: l'emploi des langues l, 
l'armée: les méthodes d'instruction appliquées actuel­ 
lcrncnl; k sort matériel cl moral du soldat; l'organi­ 
sation d11 service sanitnirc: l'état <le l'armement, des 
mun il ions cl convois; l'organisation des services 
d'achats cl des adjurlicat ions ;1 l'armée: l'orpnnisaf ion 
matérielle de la dércnsc rle nos frontières; les néces­ 
sités de la couverture considérées notamment du 
poinl de vue dr la durée dn terme de milice; I'indé­ 
pcnduncc de noire système défensif; les servitudes 
militaires; ln mobilisation industrielle: la protection 
de ln population civile contre les attaques aériennes: 
l,1 nalionnlisallon des industries de guerre; les écono­ 
mies ;1 réaliser, l'!c.: 

n Constatons arec n•grel que ln direction de cette 
Commission a c'I<' r-onf'iéc 11 une personnalité ignorant 
cornplèterncnt la langue néerlandaise et exige que 
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Xcdcrlandschc Laai op volkomen gelijken voel met de i 
Fm nsclie wordc gesteld; ;I 

n Aanvaarden dal. de Hcgccring - zoo zij oordeelt 
dal ',: lands veiligheid thans dri11gcnd een voorzortrs­ 
maatregel cischt -- gebruik make van hel recht haar 
bij art ikcl 53, Iit tcra o) der milil icwct van 1923, in 
,c bijzondere omstandigheden >> is toegekend, mei ni 
de daaruit vloeiende gcvolgcr1; 

» Wijzen cr cc hier op dat, volgens den lekst en den 
gecsl dezer wctsbcsclrikk ing , her onder de wapens 
houden of tcruzroepcn van een of meer en i I i t ick lassen 
als een g·amch uitzondr-rl ijken en t ijdclijkcn maalrc­ 
g-cl client te worden aangezien; 

» Dringen dienvolgens bij de Itegeering aan, opdat 
zij dien maatregel slechts zou treffen, op besluit waar­ 
over in Ministerraad werd beraadslaagd en hem niet 
vroeger noch langer op een groolcr getal manschap­ 
pen zou toepassen dan volstrekt noodig; 

>1 Zijn van oordeel dat. cr, van nu af aan, nog geen 
sprake kan zijn dien maatregel le nemen wat de 
klas 1936 betreft; 

)) Verzoeken de Reg-cering, bij gebeurlijk gebruik 
van hel recht voorzien in urtikcl 5:3, lillcra a) le wil­ 
len rekening houden met de nadeelige gevolgen 
welke haar mnntresrcl zou kunnen hebben voor ck 
groole gezinnen, o. a. in die waarvan meer dan een 
zoon langer onder de wapens zou worden gehouden; 

)) Verklaren eveneens zich niel te kunnen neerleg­ 
gen bij een maatregel die, bij gebelirlijk gebruik 
door de Heg-eering van hel. recht. voorzien bij arti­ 
kel 53, littcra a) de door de militiewet aan bepaalde 
miliciens toegekende militic-vetgocding, slechts na 
de twaalfde dienstmaand zou loeken baar maken; 
cischt het. integraal behoud - en, meteen, een bil­ 
l ijkere toepassing - van het bestaande regime der 
mil il ic-vergoedingen; 

)) Zijn van oordeel dat. cr geen reden bestaat hel 
lcgcrconling-cnt Ic vcrhooucn -- daar artikel 53, lil­ 
tera a) zijn volle ui lwcrkscl kan bekomen zonder die 
vcrhooging. » 

* * * 
Vrmr wal 1111 het stanrlpuut dor Comrniss i« hctrcl'I, 

dit kan in de drie volgende punten worden samen­ 
gcvat : 
l" De Commissie dringt aan opdat de door de 

Hcg-cering g-cnoerndc Gemengde Commissie, zonder 
uitstel hare laak zou aanvangen c11 hel H militair 
1Taag-sl11k n in zijn geheel en ;nder al zijne aspecten 
zou onderzoeken. 

2° ln I usschcn dringen zich tiJdelij fre en »oovtoo­ 
pu;« maatregelen op, om de redenen aangegeven door 
de llcgecdng-. Maar deze tijdclij kc maatregelen 
moacn n lcl slaan op sf rucl u rcvernndcri njrcn van wcl­ 
knn anrrl ook, noch rechtstreeks noch onrechtstreeks. 

3° Do oplossing' ligt dus in de loyale toepassing van 
art ikr-l 53 der militiewcl., luidende nis volgt : 

duns celle Commission cette langue soit mise sur un 
pic1l de parfaite égalité avec la langue française; 

•> Admettons que le Gouvernement - s'il juge que 
fa sécurité du puys exige pour Ic moment cl d'urgence 
une mesure de précaution - fasse usage du droit. 
avec toutes les conséquences qui en découlent, qlrn, 
dans les ({ circonstances spéciales ,,, l'article 53, 
liltéra a) de la loi de milice <le 1928 lui reconnait; 

·)) Soulignons toutefois que, <l'après le texte cl 
l'esprit de celle disposition légale, le maintien ou le 
rappel sous les armes d'une ou de plusieurs classes tic 
milice, doit être considéré comme une mesure tout 
~1 fait exccptiouncllc cl temporaire; 

» Insistons dès lors auprès du Gouvernement pour 
qu'il ne prenne cette mesure que pa1· arrêté délibéré 
en Conseil des Ministres cl ne J'applique pas plus tol 
ni plus longtemps, ni t1 un plus gl'and nombre de 
miliciens qu'apparaîtra absolument nécessaire; 

» Sommes d'avis qu'il ne saurait êlrc question <lès 
:'i présent de prendre celle mesure en cc qui concerne 
la classe de milice de 1936; 

» Prions le Gouvernement, en cas d'usage éventuel 
du droit lui reconnu par l'article 53, littéru a), de 
tenir compie des conséquences nuisibles que sa 
mesure pourrait. avoir pour les Iarnillcs nombreuses, 
notamment dans celles oit plus d'un Iils serait main­ 
tenu sous les armes; 

» Déclarons également ne pas pouvoir nous rallier 
ù une mesure qui, c11 cas d'usage éventuel par Ic Gou­ 
vcrncrncut du droit prévu par l'article 53, littéra a) 
n'accorderait plus l'indemnité de milice prévue par 
la loi e11 vigueur pour certaines catégories de mili­ 
ciens, qu'après Ic douzième mois de service; exigeons 
le niuinticn intégral, eu même temps qu'une appli­ 
cal ion plus équitable, du régime existant des indom­ 
n il ós de milice; 

» Estimons qu'il n'y a pas lieu <le majorer Ic chiffre 
d11 coul ingcn t, l'article ö3, liltéra a) pouvant sortir 
1011~ :<c" cl'fcls sans celte majoration. » 

* * * 
Q11r1nt au point de nie de la Commission, il peul 

i':lrc résumé <lans les trois points suivants : 

1 • La Commission insiste pour que la Commission 
mixte créée p,11· Je Gouvernement, aborde sa tâche 
sans retard el examine le 1< problème militaire >> dans 
~011 ensemble cl som, tous ses aspects. 

2" Entre-temps des mesures temporaires et provi­ 
,w1i,,·1:s s'unposcnt pour les motifs indiqués par Je Gou­ 
verncmcnl. l\fois ces mesures Iernpora ircs ne peuvent 
se rapporter, directement ni indirectement, à n'im­ 
porte quelles modifications de structure. 
3° La solution :,;c trouve donc dans l'application 

loyale de l'article ô3 de la loi de milice, qui dil, cc 
qui suit : 
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:\r[. 53. - Na verloop van hunnen actievcn dienst­ 
ierrrrijn , worden de numschappcn met onbepaald ver­ 
lof gezonden. 

l n bijzondere n11tslandighcdP11, kan de Bcgcering 
<icltlcr de locpa~si11g- van clic bepaling schorsen of 
wijzigen of geheel of ten declo zooveel klassen als zij 
11oodig· acht, lijdelijk onder de wapens terugroepen. 
111 dit lautstc µ·eva!, l>rc11gt zij dadelijk hare beslissing­ 
u-r kennis van de Kamer. 

ONDERZOEK DER ARTIKELEN VAN HET NIEUW 
WETSONTWERP DER REGEERING 

Eersli:'. artikel. 

De navolgende wijzigingen worden aangebracht 
aan de wel op de mi lit ic, de werving en de cl ienstvcr­ 
plichlingen : 

Arf.. 6. - Den zin : « de hczettingstroepcn worden 
over g-an,:d1 het grondgebied geworven >> schrappen. 

Aangenomen met algemccnc stemmen. 

Art. 30. - Liltera c) stellen als volgt : 
11 De opgeroepen jongelingen worden aan het 

bureel voorgesteld door een afgevaardigde van het 
Ccrnccnlcheslu11r, dir- ri<' onlvnngbcwijzcn en de 
administratieve stukken bij zich hecl'L De reis- en 
verblijfkosten van dezen afgcvaardige vallen ten 
laste van de gemeente. >• 

1\angenomen met algcmcenc stemmen, 

Art. 31. - Dient geslc1d als volgt. : 
u a) Vooraleer de verrichtingen le beginnen, leggen 

de genecshecren voor den Commandant van het Wer­ 
vingsbureel den navolgende ceci af : 

11 Ik zweer zonder haal. noch voorkeur te verklaren 
o!' de mannen die ik µ-clnH hen le onderzoeken, aan­ 
getast zijn door ziekten of gcbn·kkighcrlcn welke hen 
ongeschikt voor den dienst maken. n 

» b) Is een geneesheer bloed- of aanverwant van 
den comparant, lol en mei den vierden grancl, of is 
hij de behandelende dokter van clcn milicien, dan 
moet hij zich on bevoegd verk laren. 

» c) Het gl~nceskunclig onderzoek geschiedt met 
geslolen deuren en uitsluitend in bijzijn van de ge­ 
nccsheercn die de g-esch ik the id van clc comparanten 
voor den dienst. bepalen en ze onder ccne der vol­ 
gcnclc categorieën rangschikken : 

i, Aangewezen - gcsc:ltikt voor den dienst; 
11 Voorloopig argekc11rd -- voorloop ig ong·eschikl; 
11 Vrijgcslrlcl - voorpocd ongesohikt. 11 

,\ang·cnomcn mei algemccnc stemmen. 

,\ri. 46. - .. Op den derden regel, hrl woord 1c or » 
lusschrn rlc wnorrlrn c1 rnil itiernad i, en c1 een n invoe­ 
gen <'n, aan hel. einde, de woorden cc hc1·zîcning-s- of 
een anderen rniliticraad ,1 vervangen door 11 herzie­ 
niurrsraad i>. 

:\angcnomen mei algemccne stemmen. 

Art. 53. - a) A l'expiration de leur Lerme de ser­ 
vice actif, les hommes sont envoyés en congé illimité. 
Toutefois, dans des circonstances spéciales, le Gou­ 
vernement peul suspendre ou modifier l'npplication 
de celle disposil ion, ou rappelertemporairement sous 

1 les armes, en tout ou en partie, lel nombre de classes 
qu'Il juge nécessaire. Dans cc dernier cas ln décision 
est immédiatement portée à la connaissance des 
Chambres. 

EXAMEN ÓES ARTICLES DU NOUVEAU PROJET 
DE LOI DU GOUVERNEMENT 

Article premier. 

Les modif'icntions suivantes sont apportées tl la loi 
sur la milice, Ic recrutement cl les obligations d1• 
service : 

Art. 6. -- Supprimer ln phrase : (( les troupes 
<l'occupation rhénane sont recrutées sur l'enscmhle 
du territoire >>. 

Adopté à l'unanimité. 

Art. 30. - Rédiger comme suit Ic llttéra c) 
u Los jeunes gens convoqués sont présentés au 

bureau par un délégué de l'Administration commu­ 
nale porteur des récépissés et des documents admi­ 
uistratif's. Les trais de voyage et de séjour de CC' d<;l{•­ 
gué sont. ?1 ln charge de la commune. » 

Adopté à l'unanimité. 

Art. 31. - A rédiger comme suit 
1c o.) Avant de commencer les opérations les méde­ 

cins prêtent devant le commandant d11 bureau de 
recrutement le serment. suivant : 

c, Je jure de déclarer sans haine ni laveur, si les 
hommes que je suis chargó d'examiner sont atteints 
do maladies ou d'inf'irmilés qui les rendent inaptes nI1 
service. » 

n IJ) Lorsqu'un médecin est parent ou allié du corn­ 
parant, jusqu'au quatrième clcgn5 inclusivement, 011 
s'il est. le médecin traitant du milicien, il doit SP 

récuser. 
)) c) L'examen médical a lieu à huis clos, en ln 

seule présence des médecins qui déterminent I'apti- 
1 ude au service des comparants, en les classant dans 
l'une des catégories suivantes : 

>> Désigné - apte an service; 
)> Ajourné - inapte provisoirement: 
1> Exempté - inapte définitivement. n 

Acloplé à l'unanimité. 

Ar]. 46. -- Intercaler. :1 la l roisiùrnc ligne, le mol 
(' ou >i cn l.re Jes mols 1c membres 1> Pl « devant » <'I 
s11ppl'irncr in fine. les mols : 11 011 un nuire Conseil rlc 
milice ». 

Adopl1\. à l'unanimité. 
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,\rl. 50. - Op den laatsten regel, de woorden 1< aan- 
vullende kaders " vervangen door 11 reservekaders ». 

,\angé~nomnn mei algemeene stemmen . 

. \ri. 52. -- lli1•1tl 1,wstdtl als volgt 
u n) 

» b) 

" c) 

,, d) 

Il e) 

Il j) 

» u) 

» h) Terwijl zij <lcd uitmaken van hel actief leger 
or van deszelfs reserve, worden de miliciens van de 
verschillende wapens en van de vervoerkorpsen 
onderworpen aan ccne of meer wederoproepingen 
onder de wapens, van een totalen duur van ten 
hoogste twee en veertig dagen. 

" Gedurende dezelfde periode, worden de miliciens 
van de infanterie, die van de legcrkorpsartillerie, van 
de infantcricdivisics, van de arl.iilcric van hel cava­ 
leriekorps en van de grondverdediging legen lucht­ 
vaartu igcn, alsmede die van de wielrijdersregimen­ 
len , van de genietroepen, van de cavalerieregimenten 
en van de gemengde regimenten, onderworpen aan 
eene or meer aanvullende wederoproepingen welke, 
samen met die volbracht bij toepassing van de vorige 
alinea, den maximum-duur van de wederoproepingen 
op acht en v1jft,ig dagen kunnen brengen. )> 

rr i) Al de miliciens clic aangeduid zijn om voor de 
reservekaders te worden opgeleid, welke ook hel 
korps of de dienst weze waartoe zij behooren , evenals 
de onderofficieren mi Iicicns van de gen ie, worden, ,. 
zoolang 1,îj van hel actief leger of van deszelfs reserve 
deel uitmaken, onderworpen aan wederoproepingen 
welke, in hel geheel, vier en zeventig dagen nicl 
mogen overtreffen. 

>> Bovendien, k unuen de miliciens die aangewezen 
zijn om voor de reservekaders te worden opgeleid, op 
hunne aanvraag driemaal onder de wapens wcderop­ 
gcroepen worden voor een lotalen duur van 11'11 

hoog-sic achttien dagen. ,, 
Al deze paragrafen werden aanrrcnomen rnrt nlzc­ 

mcenc stemmen. 

« .i) D<~ miliciens die gehouden zijn lol meer dan 
twaalf maand dienst of aanwezigheid onder de wa­ 
pens, 0111 vangen, zoo zij zulks aanvnuren , en van de 
dr-rt.icnrlc maand af, crur• maanrlclijksr ho Vf\rgoecling· 
van tweehonderd frank. ,, 

(( De vorm dezer nanvrarrcu, de lermijnen binnen 

Art, 50. - Bemplacer, it la dernière ligne, les mots 
l, cadres de complément )) par (( cadres de réserve )). 

At'I. 52. 
(( u) 

\ i•1~digPr comme suil 

)) u) 

)) c) 

1) rl) 

» e) 

)) /) 

,, u) 

" h) f'cndan( qu'Jls font partie de l'armée active 
ou de sa réserve, les miliciens des diverses armes el. 
des corps des transports sont soumis ù un ou des rap­ 
pels sous les urines d'une durée totale maximum de 
quarante-deux jours. 

» Pendant ln même période, Jes miliciens de I'irt­ 
Iuutcric, ceux de l'artillerie des corps d'armée, des 
divisions d'infunlcric, de l'artillerie du corps cie cava­ 
lerie et. de la défense terrestre contre aéronefs, ainsi 
que ceux des régimenls cyclistes, des troupes du 
g·énie, des régünents de cavalorie et. des régiments 
mixtes, sont soumis ù t111 ou des rappels supplémen­ 
l a.ircs qui, ajoutés :, ceux effectués par application de 
I'ul inén prccédenl , peuvent porter la durfr ma x irnum 
des rappels il ciuquanlc-hnit jours. )l 

,, i) Tous les miliciens désismés pour concourir a11 
recrutement des cadres de réserve, quel que soit. k 
corps ou le service auquel ils appartiennent, de même 
que les sous-officiers miliciens du génie, sont soumis, 
tant qu'ils font partie dc l'armée active ou de sa 
réserve, à des rappels clonl le total ne peut excéder 
septante-quatre jours. 

» En outre, les miliciens désignés pour concourir 
au rccrulr-rncnl des cadres de réserve peuvent, à leur 
demande, être rappelés sous les armes à trois reprises, 
pour 111H) durée totale de dix-huit jours au maxirnum.» 

Tous ces parngrnphcs sont adopti'>s .'1 l'unnnirnité. 

« i) Los miliciens asf reiu!s à plus de douze mois de 
service ou de présence sous les armes, reçoivent, 11 
leur demande, à partir du treixièrnc mois, une inrlem­ 
nilé mensuelle de 200 francs. 

,; La lorme el Iffs délais clans lesquels les demandes 
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,~·cl_ke ze moetc_n wor~lcn ingcdieud, ~1_ls~c<l_c dc_~nodn- I 
lueitcu rnn uitbetaling, worden ln.1 Ko111nkh.1k l,c-

1 
-Iuil bepaald. 

IJ De vergoeding wordt echter niet toegekend zoo 
dP rnilicieu, dit•11s ouders of andere rcchlhchhmidl'H 
onderworpen zijn nan de persoonlijke uanv ullcnde 
·1iclasling of indien de gecuo111lccnlc hestaansmidde­ 
leu van de eonen e11 van de anderen, zooals ze bij 
artikel 10b worden omschreven, de twee derden vau 
de bij lutera 11) van hclzelùl« artikel bepuuhle maxima 
overtreft en. IJ 

Ecu amendement strekkende om ganseh de para­ 
granl" f) Ic doen wcg\"al1(•11 werd aangenomen mei 
H stemmen tegen 9. 
Door hel verdwijuen nm deze paragraaf, wordt de 

thans bestaande tekst van artikel 52, § j) der militie­ 
wet behouden, luidende : " Dal de miliciens die 
twaalf', dertien of veert ieu muaruleu uctievcn dienst 
moeten volbrengen, zoodru zij uch]. nuuuulen dienst 
hebben, ecne muandclijkschc \Crgocdi11g ontvangen 
van 200 Irunk. » 

De achtbare heer i\lini:sler van Lnndsvcrdcdig ing 
heeft als verantwoording van zijn voorstel, wanrhij 
deze vergoeding enkel vanaf de dcrf ieudc maand zou 
worden verleend, doen gelden de !10o!1ere llÏl!J<Wcn en 
het beqrootinqseucnuiiclü. 

Een amendement cr loc slrckkende om in de para­ 
graaf 3 van j) de woordcu " o/ indien de c11111uicercle 
besuuuismuuleien » Ic doen wegrn llcu, ,, erd verwor­ 
pen met 12 stemmen legen 6 en 4 onthoudingen. 

De Commissie l\,t:.: van oord1·el dal noch in ,1i~11 
oenen noch in den andl,rt:•11 xiu, HJ111· hel nogcnhlil,., 
wijzigingen uuu de l,e:.:l,wridl· orgnuickc 1,1'1 dierulr-n 
gebracht. 

" /,-) Tijdens den d11111· van de hij littcra's /,) en i) 
bepaalde wederoproepingen, nnl vanjrr-n de g1•l111wd<· 

miliciens, die zulks aan vrazr-u, <·en dagl'lijbehe ver­ 
gocding van veertien îrunk. 

)) De vorm dezer annvruueu, dP termijnen binnen 
wel kc ze moelen worden i ng-1•d iend, "!;;meelt• de mod •. ,- 
1 it ci ten van uitbr-Ial injr , worden hij Kon inklijk lw­ 
slu i! bepaald. 

11 De vergoeding wordt cchtor nicl lol'gckcnd, zoo 
de mil ici en of d iens ('<' li !µ-,•11oolc onderworpen zijn 
aan de persoonlijke anuvulk-ndc !1Plc1:-lîng-, of intlicu 
l11tr111c g-ec1m111lr•er1k Lc,-laan~mid1kle11, zooals Z(' hij 
artikel !Ob, worden omschreven, de twee derden van 
de hij I itlcrn n) van hel zPI fdl' arl i l,el bcpaa lrle max ima 
overtreffen. 

n /) \ llccu dl' a f1\ 1•ziglwiil \\l'.[!<'ll~ lcn gt•,·nlg-1_• van 
rk-n dienst op1.wloop<·11 1-111'1:.:11 rcn , opg-ecln1w 111' ver­ 
<'rgc·rde ziekten, g<·ldl al:- 1lilll'.\(•ziglwid hij ltl'I knrp~ 
P11 komt in aanmork iuu voor het tockP11r1c11 van cl,· 
hij lili<'ra's .i) r-n !.) vonrxir n« n~rg-1wding1•n. 1) 

Om dc•z<>lfrk rcrk-ncu ni:- yoor JHtrag-riwf .i) 'I is Ic 
zcg:..wn hel lu-hnurl , a11 d1·11 1 hans lw:,;l11n11d<·11 !Pk:,;( 
rlr-r 11rgani,·k<' wel. ,,ordi g-anffl1 dP paragraar h) 
g1·sc!trapl. 

doivent èlrc introduites ainsi que Jes modalités de 
paiement sont déterminés p~u· arrêté royal. 

,, Toutefois, l'indemnité n'est pas allouée si le 
milicien, ses parents ou autres bénéficinircs sont sou­ 
mis 11 l'impôt complémentaire personnel ou si les res­ 
sources cumulées, des uns cl des autres, telles qu'elles 
sont définies á l'article lOb, dépassent les deux tiers 
des maxima fixés au littéra a) du même article. )J 

Un amendement. visant 11 supprimer tont le ~ f) n été 
adopté par 11 voix contre 9. 

Par la suppression de cc paragraphe, le texte actuel­ 
iemcnt en ,·igucur de I'arl.iolc 52, s j) de la loi de 
milice est maintenu, lequel stipule : 11 Les miliciens 
astreints ~1 douze, treize ou quatorze mois de service 
actif reçoivent dès qu'ils ont accompli huit mois de 
serv ice, une indemnité mensuelle de 200 francs. u 

L'honorable l\linistrc de la Défense Nationale a fait. 
valoir comme jusfifical.lou de :-;a proposition, aux 
termes de laquelle celte indemnité ne serait allouée 
q11ï1 partir du treizième mois, les maiorcium» de 
dépense el l'équilibre budgétaire. 

Ln amendement visant ft supprimer, au ~ 3 du .i), 
les mols c, oit si les ressources cumulées >> a été rejeté 
par 12 mix contre 6 cl 4 abstcn lions. 

La Commission était d'avis, qu'ù l'heure actuelle 
il 11c con venait d'apporter clc modification, ni dans 
1'1111 sens, ni dans l'autre, 11 la loi organique existante. 

u I.') Pendant ln duró.: des rappels rixés aux litlé­ 
rus 11) <il i), les miliciens mariés qui en font la 
dcnwndc reçoivent une indemnité journalièro de 
14 francs. 

n La forme cl les délais dans lesquels les demandes 
dnivcnl ,~Ire introduites ainsi que Jes modalités de 
paicrncnt , sont déterminés par arrêté royal. 

n Toutefois, l'indemnité n'est pas allouée si le 
milicien 011 son épouse sont soumis à l'impôt complé­ 
mcntniro personnel 01.1 si leurs ressources cumulées, 
lcllcs quelles sont définies ù l'article lûb, dépassent 
les deux tien; d1~s maxima fixés au littéra a) du même 
article. 

n /) ~c-,dc>s les absences résultant de blessures 
rc·çucs n11 de maladies contractées ou aggravées du 
fail du service, comptent. comme présence au corps 
cl sont pl'iscs en considération pour l'octroi des 
indemnités prévues aux littéras .i) et k). n 

Pu11r IP:- 1111\nws motifs qu'en ce qui concerne Ic 
~ J, c'est-à-dire Ic maintien du texte actuellement en 
viuur-ur rlP la loi organique, le S k n été supprimé en 
enlier. 
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Art. 61. - De laatste alinea vau lutera c) dieul 
,,~·e,, ijzigd a Is volgt : 

<1 De maandelijksche vergocdiug waarvan sprake 
in voormeld art ikcl 52 wordt aan de bclunghebbcu­ 
deu toegekend zoodra zij lwaalf maundcn diénsl heb­ 
ben volbracht. n 

Hel thans bestaande artikel 61., lutera c), voorziet, 
dat deze muandelijksche vergoeding· aan de helarur­ 
hcbhcmlcn toegekend wordt <1 zoodra zij acht marrn­ 
den dienst hebben volbracht ». 

Om dezelfde redenen ab voor urt ik cl 52, lillcra's j) 
en k) werd deze tekst door rlc Conrmi,-~i,· ge;;ehrnpt. 

De Regeering- deed hierbij dezelfde arg11mcn1cn ter 
verantwoording- gelden als bij artikel 52. l itlcru's .i) 
en h). 

;\ri. 78. - De lekst van Jillcra e) dient k eirnl1~e11 
na de woorden : " om een uitstel verzoekt ». 

Een Iittera _() plaahcn hij l1cl begin van den :1.i11 
« De ovcr+rcrling wordt vastzcstcld bij, enz. ». 

Aangenomen. 

Art. 2. -- De nieuwe lwpali11g-c11 liclrcfrendP. <fo11 
d uur en het. regime der wcdcroproep irurcn treden i11 
werking- op 1 Januari 1937. 

Aangenomen. 

Art. 3. - " Om Ic voorzien in de behoeften aan 
cf'Iecl ievcn met hel oog op de dek k iuu van de mobi­ 
lisatie, wordt de Heg·eering tol. 30 Juni 1938 cr loc 
gemachtigd gchruik Ic maken vun de haar bij arti­ 
kel 53 der wel. verleende nuu-h l, om de afdanking mei 
onbepaald verlof van een bepaalde militieklasse of 
vau een gedeelte er van te schorsen. 

>) Tc dien einde en in afwijking van de voorschrif­ 
ten van artikel 1 der wet van 26 December 1935 .. 
wordt hel gemiddeld contingent voor 1936 vastg:c­ 
stcld op len hoogste 67,000 man. " 

Na een lange bcsprck i ng , wcrrl hel artikel 3 door 
de Commissie, mei algemeene stemmen en met g-oc-d­ 
k ouriru; van de Regcering geschrapt. 

De heer Minister van Landsvcrrledirrlnjr gaf uan 
lid wc,Q"v.illen van artikel 3 de volgende bctcckcnis 
die algemeen door de Commissie werd bijgetreden : 

" Dr rlmngwijd!o van drze nf~d1affing heeft niet. 
tcgcnovr.r de Regccring, het karakter van een beper­ 
king van hare macht : wel integendeel, zij heeft lot 
doel haar l.oc le laten, in volle vrijheid, in al hun 
uitgestrektheid, in verband met den huidigcn en toc­ 
komenden toestand, de mnatrcgclcn Ic beoordcelen die 
moelen getroffen worden om de veiligheid van het 
land le verzekeren. » 

Arl., 4:. ·- Tngcvolg-c vorenstaande bepalingen, wor­ 
den er op de Bcg-rnoting van het. Min lsterie van Lands­ 
vcrded iging, voor het dienstjaar 1936, Ic brengen hij- 

Art. 61. - Mocliric1· comme suil Ic dernier alinéa 
du Iilléra c) : 

u L'indemnité mensuelle dont il est question ;1 
;1 I'arl icle 52 précité est allouée aux intéressés dès 
qu'ils ont accompli douw mois de service. ;, 

L'urt iclc 61, litlérn c). actuel, prévoit que ci:111' 
indernnité mensuelle est allouée aux intéressés H dès 
qu'Ils ont uccomp] i huit mois de service ». 

Pour les nièmes motifs que pour l'article 52, liué­ 
r,!.-; j) d !.-). l:1 Commission a supprimé cc tcxl«. 

Le Gouvernement fait valoir ici les mêmes arg-11- 
111c11h juslilïcalil's q11';1 l'article 52, Iitlérus j) cl 1.). 

Ar}. 7'2. -- ,\rn'·lcr Ic texte du lilléru c) apri:s h:s 
1110!;; " de ses parents "· 

l'lal'cr 1m lillt'·rn _{) dcvun! la phrase : u L'i11frncliu11 
c.-;I 1.;unslal1:c, etc. ». 

Adopté. 

Art. 2. -- Les disposiliu11s uouvcllcs se rapporlanl 
ù la durée et au régime des rappels, entreront c11 
vigueur Ic l" janvier 1937. 

Adopté. 

Art. 3. -- " Pour répondre aux nécessités en effec­ 
l if's requises par lil couverture de la mobilisation, le 
(;011rcrncmcn1 est autorisé jusqu'au 30 juin 1938, ù 
user d11 po11\'oir. que lui conlèrc l'article '53 de la loi, 
dl· suspendre l\•11,ï)Î en c,mgé illimilé de tout ou par­ 
tie d'une classe de milice déterminée. 

« A celle fin cl par dérogation aux prescriptions de 
l 'article premier de la loi 1111 26 décembre 1935, I<! 
t·onlingcnl moyen pour H)36 est fixé ù 67,000 hom­ 
mos ;m maximum. 
\prè~ 1111c longue discussion, l'article 3 a éló sup­ 

primé. ;'1 l'unanimité, par la Commission, cl avec 
accord d11 Gouvernement. 
)[. le Mi11islr1' de ln Défense Nnl ionale donna ~• la 

suppression de cd article 3 la signirï~alión suivante, 
q II i a été génfralemen I partagée par les membres de 
la Commission. 

"La portée de celle suppression n'a pas, vis-à-vis du 
Couvcmcrnenl. un caractère limitatif de ses pouvoirs: 
hicn au contraire. Elle a pour hut. de lui permettre 
d'apprécier l ibrr-mcnt , clans Ioule leur étendue, en 
rapport a\"CC les circonstances présentes et futures, les 
mesures qui devront être prises pour assurer la sécu­ 
rité du pays. l> 

.\ri. 4. - Consécutivement aux dispositions qui 
précèrlen}, il est ouvert pour être rattachés au Bu d­ 
g-cl du î\linïstèrc de la Défense 'Nationale pour l'exer- 
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kredieten geopend, die in hun geheel de som van 1

1 

cicc 19~6, des crédits supplé~t~l.aircs s'élcv~nt eu- 
17,039,597 frank beloopen, le weten : semble a la somme de 17,039,~9, francs, savoir : 

Art. 2, '¾°. - Jaarwedden der urnbtenareu , heam- 
leu cnz.: 

Officieren in activiteit, enz.: . . fr. 

Arl. 3, 18°. -- Wedden eu vergoedin­ 
gen vau het Lijdelijk personeel, loouen , 
011z.: Dienst van 'het bcddegocd . . fr. 

Art. 10, 19°. - Verlichting, verwar­ 
miug , waterdienst, cnz.: Dienst vau hel 
beddegocd . fr. 

Art. 11, 22°. - Aankoop en herstel­ 
li11g van materieel, meubelen, enz. : 
Dienst Yan hel beddegoed . . fr. 

Art. 17. - Allerlei voorraden en alge­ 
mecne onkosten : 

9° Uitrusting der [roepen. . fr. 
10° Dienst van hel bcdrlegoed . . fr. 

240,000 

Art. 3, 18". - Traitements cl indem­ 
nités des agents temporaires; salaires, 

200,000 1 etc. : Service du couchage. . fr. 

Art. 10, Hl". -- Eclairage, chaullugc, 
service des eaux, cie. : Service <lu cou- 

100,000 1 chage . fr. 

Arl.. 11, 22°. - Achat cl. réparation de 
matériel, mobilier, cie. Service du 

200,000 1 couchage . . fr. 

5,599,865 
395,980 

Art. 2, 4°. -- 'l'rnitcments des fonc­ 
tionnaires, employés, etc. : Officiers c11 
activité, etc. . r r. 240,000 

200,000 

100,000 

200,000 

Art. 17. - Approvisiouncmonts de 
Ioule nature et Irais généraux : 

9° Equipement des troupes 
10" Service du couchage 

5,599,865 
395,980 

Art. 18, 2°. -- Voeding c11. ouder­ 
houd : 

Voeding der troepon-îourmg«. . Ir. l0,303:752 I Nourri! ure des lroupes. Fourruges . fr. 10,303,752 

rr. 17,039,597 

Artikel 4 werd door de Commissie in zijn geheel 
aangenomen met algcmeene stemmen. 

Art. 5. ·- Het krediet van artikel 2, 7° (jaarwedden 
der ambtenaren, enz. : militairen van lagercn rang) 
der Begrooting van het Ministerie van Landsverdedi­ 
ging, voor het dienstjaar 1936, word l vorm indord met 
7,253,786 frank. 

Aangenomen. 

Ar]. 18, 2?. - i\ourrilurc cl entretien: 

Fr. 17,039,597 

L'article 4 n élö adopté intéµ-ratcmcnl cl ;'1 l'1111a11i­ 
mité par la Commission. 

Ar}. 5. -· Le crédit de l'nrticle 2, 7'' (trailcmcuts 
des Ionctionnnires, cie. : militaires de rang subal­ 
terne) d11 Budjrct du Ministère de ln Défense Nationale 
pour l'exercice 1036 est réduit de 7,253,786 francs. 

Adopté. 

Art. 6. -- De vastleg-gingskrc<lietcn voorzien hij 
artikel 111 van de Bcgrooting der buitengewone 
ontvangsten en uitgaven voor het dienstjaar 1936, 
worden met 45,000,000 frank vermeerderd en hunne 
vcrdecling wordt gewijzigd als volgt : 

MINISTERIE VAN LANDSVERDEDIGING. 

1. - Eigenlijke buitengewone uitgaven. 

A rt. 99. ~ In orde brengen van de organisatie der 
gcwa per-ide verdedigi ng v,111 't grondgebied 

T. -- VERSTJŒKINGEN : 

:\ri. 6. - Les crédits 11'c11g-agemcnls prévus ;1 l'ar­ 
liclc 111 d11 Bndg-ct des recettes et des dépenses 
uxtraordinaires pour l'exercice 1936 sont ausrrnentés 
de 45,000,000 de francs, cl leur répartition est modi­ 
fiée comme suit : 

a) Voltooiing van de forten der linie 
van de hoogvlakte van Herve . . fr. 

MJNlSTÈIŒ DE LA DÉFENSE N r\TIONALE 

t. -- Dépenses extraordinaires proprement dites. 

Art. 99. -- Mise au point de l'organisation de h1 

défense armée du territoire : 

T. - FonTTFHwrrnNs : 

o) Achr'.vcmenl. des forts de la ligne 
33,895,000 1 nu plateau de Herve . fr. 

Fr. 

33,895,000 

58,665,000 1 Fr. 58,665,000 
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ll. - Vi::1.1H.Emrn : 

Aanvulling van de bestaande midde­ 
leu: aankoop van onontbeerlijk nieuw 
materieel, enz. . fr. 392,600,000 

Fr. 451,265,000 

Dienvolgens, wordt hel totaal bedrag der krcdie­ 
lun die voor de versterk i ngen zijn bestemd en va 11 
den eonen post uaar den anderen kunnen worden 
overgedragen (art. 5 van de Begrooting) verminderd 
van 96,665,000 frank tot 58,665,(Ï00 frank. 
Het voorzienbaar bedrag- der betalingen welke in 

den loop van het jaar 1936 dienen gedaan op de glo-· 
hale uitgaaf van 451,265,000 frank, die in den loop 
van het dienstjaar 1936 kan worden vastgesteld, 
wordt met 48,500,000 frank vermeerderd en aldus op 
359,565,000 frank gebracht. 
Een lid der Commissie maakte voorbehoud op de 

noodzakelijkheid van deze buitengewone kredieten. 
Een ander lid stelde de vraag of hel verminderen 

met 33 millioen der kredieten voorzien voor de for­ 
tcnl ijn van het « plateau de Herve )) moel betcckcncn 
dat wordt üfgezicn van de grensverdediging op deze 
plaats. 

De heer Minister antwoordde hierop, dal door de 
voorgestelde vermindoring der kredieten geen wijzi­ 
gingcn aan hel ontworpen verdedigingsplan gebrachl 
worden. 

Artikel 6 werd aangenomen met 17 stemmen en 
3 onthoudingen. 

Daarna werd gestemd over geheel hel Hegcering-f;­ 
ontwerp. 

De uitslag der slernming was : 17 mor, 1 legen, 
1 on thouding , 

Bij het beëindigen harer besprekingen, drukte de 
Commissie nog de volg-ende 3 wenschen uil : 

1 ° Dal de lekst door de Commissie vaslg·csleld en, 
behoudens de mil i tic-vergoed in gen, door de Hegcc­ 
ring- aanvaard, zou genomen worden als basis der 
hcspl'ekingcn in openbare verg-nclering; 

2° Dnt deze bespreking zoo kor! mogelijk zijn zou 
en dal, met dat doel, de onderscheidene groepen der 
Kamer enkele sprekers zouden aanduiden om hun 
standpu n I te doen kennen; 
3° Dat de grool~t mogelijke algemeenheid hij de 

eindstemming van hel Wetsontwerp zon wordc11 
bereikt, wal niet nl lccn een gnnsLigen indruk op onze 
1iigc11c br.,olking maar vooral op het buitenland zou 
verwekken. 

De Fers!oor,ever·, 
H. HEYMAN. 

De Voorzitter, 

L. MliNDELEER. 

II. - A l\Mi;;E DE CA~IPAGNE : 

Complètement des moyens existants; 
acquisition de matériels nouveaux in- . 
dispensables, etc. . . Ir. 392,600,000 

Fr. 451,265,000 

En conséquence, le montant tolul des crédits affec­ 
tés aux Iortif'ications et susceptibles de virements de 
poste à poste (art. 5 du Budget) est ramené de 
96,665,000 francs ù 58,66~,000 francs. 

Le montant prévisible des paiements ,'t effectuer au 
cours de l'année 1936 sur la dépense globale de 
451,265,000 francs qui peul être engagée au cours de 
l'exercice 1936, est augmenté de 48,500,000 francs cl 
porté ainsi à 359,565,Ô0O francs. 

U11 mernhrc de la Commission a fait des réserves 
quant à la nécessité de ces crédits extraordinaires. 

Un autre membre a demandé si la réduction de 
33 millions des crédits prévus pour la ligne fortifiée 
du !' plateau de Herve H devait. être considérée comme 
l'abandon de la défense de la frontière à cel endroit. 

M. le Ministre a répondu que par la réduction <I<: 
crédits proposés aucune modilication ne serail. appor­ 
tée au plan définitif projeté. 

L'article 6 a été adopté par 17 voix et 3 abstentions. 

E1Ls11ilc on vota sur l'ensemble du projet de loi 
gouvernemental. 

Le résultat du vote fut : 17 pour, 1 contre, 1 absten­ 
tion. 
En torm inant ses délibérations, la Commission 

exprima encore les trois vœux suivants : 

l" Que le texte arrêló pnr ln Commission d'accord 
a vee le Cou vernemen l - snuf en cc qui concerne les 
iudernn ités de milice, -- soit pris comme base pour lu 
discussion en séance publique; 
2° Que cette discussion soit aussi brève que possi­ 

ble el. que, dans cc hut, les différents groupes de la 
Chamhrc db,igncnl quelques orateurs pour faire con­ 
naitre leur point de vue; 
3° Que ln plus grande unanimité possible soit. 

atteinte lors du vote final sur le projet de loi, ce qui 
provoquerait non seulement une honnc impression 
sur nos concitoyens rnais surtout ù l'étranger. 

Le Iuipportenr, 
H. UEYMt\N. 

Le Présuieni, 
L. MUNDELEBR. 
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PHO,Œ'l' ns LOI 

apportant des nmdifieatious i1 ln loi sm· la milice, 
Ic recrutement et les obligations tic service et i1 1:1 
loi du 26 décembre 198(,, fixant le eoutingent de 
!'Armée pour 1936. (1'exte du projet initial, do('ument 
parlementaire n• 96, coordonné avec les amende- 

ments rlépesés par le Gouvernement). 

Pl10.JErl' DU GOlJVlfüNRMl~N'I' 

Article premier. 

Les modi lications suivantes sont apportées i1 la loi 
sui· la milice, le recrutement et les obligations de 
service : 

Ar], 6. - Supprimer Ja phrase : 11 les troupes 
d'occupation rhénauc soul recrutées sur l'ensemble 
d i.1 territoi re H. 

Art. 30. - Rédiger comme suil Ic Iittéra c) : 
« Les jeunes gens convoqués sont présentés au 

bureau par un délégué de l' Administration commu­ 
nale porteur des récépissés cl des documents adminis­ 
tratifs. Les [rais de \'oyage cl de séjour de cc délégué 
sont à la cha rg·e de la cornrn une. )) 

Art. 31. - A rédiger comme suil : 
(( a) Avant de commencer les opérations les méde­ 

cins prêtent devant le commandant du bureuu de 
recrutement le serment su ivanl : 

11 Je jure de déclarer sans haine ni faveur, si les 
hommes que je suis chargé d'examiner sont utlcinls 
de maladies 011 d'infirrnilés qui les rc111lc11I inaptes 
au service. » 

>) b) Lorsqu'un médecin est parent ou allié du com­ 
parant, jusqu'au qualrièrnc degré inclusivement, 011 

s'il est le médecin traitant d11 milicien, il doit se 
récuser. 

)) c) L'examen médical a lieu h huis clos, en la seule 
présence des médecins qui <IMc1·rnincnl l'aptitude au 
service des comparants, en les clnssant dans l'une des 
catégories suivantes : 

n Désigné -- apte au service; 
>) Ajourné - inapte provisoirement: 
>> Exempté - inapte définitivement. >> 

Art. 46. - Intercaler, ?1 la troisième ligne, le mot 
<< ou » entre les mots (< membres i> et <1 rlcvrmt » cl 
supprimer in fine, les mots : 11 ou un au Ire Conseil d~ 
rnilice ». 

WJe;'l'SON1'WRlll• 

wanrhi] wijzigingen worden aangebracht aan tic wet 
1111 de militie, de werving en tie dleustverpllehtlngeu 
en ann de wet nm 26 December 19111'> waarbij het 
Legercontlngent voor 19!16 vastgesteld wordt. (Tekst 
nm het oorspronkelijk ontwerp-stuk n• 96, samen­ 
geimlend met- de amendementen ingediend door 

11e Regeeringr. 

ONTWERP VAN DE REGRlfü!Nfl 

Eerste artikel. 

De navolgende wijzig-ingcn worden gebracht in de 
wel op de milific, de wcn•ing en de dicnstverplich­ 
tingcn : 

Arl. 6. - Den zin : u de bcxcttingslroepcn worden 
over gansch hel grondgebied gc\,on·cn i, schruppi-n. 

ArL 30. - Littern c) stellen als volgt : 
" De opgeroepen jongelingen worden aan hel 

bureel voorgesteld door een afgevaardigde van hel 
Gemeentebestuur, houder van de ontvangbewijzen en 
van de administratieve slukkcn. De rcb- en verblijf­ 
kosten van dezen afgevaardigde vallen ten laste van 
cl e gemeen te. » 

Ar}. 31. - Doen luiden als volgt : 
11 <i) Vooraleer de verrichtingen te heginncn, kggcn 

de gcnceshcercn voor den Commandant vun hel \1Vcr­ 
\ ingsburcel den navolgenrlcn eed af : 

u Ik zweer, zonder haal noch voorkeur, Ic verklaren 
of de mannen die ik gelast ben le onderzoeken, aan­ 
g-clasl zijn door ziekten of gebrckkiµ-hcdcn welke hen 
ongeschikt voor den dienst maken. » 

>) b) Is een gcnce:,heer bloed- of aanverwant van 
den comparant, tol en met den vierden graad, of i;; 
hij de behandelende dok Ier vnn den milicien, dan 
moel hij zich zelf wraken. 

,, c) Het geneesk undig onderzoek geschiedt mei 
gesloten deuren en uitsluitend in bijzijn van de 
geneeshccrcn die de geschiktheid van de comparan­ 
ten voor den d ienst bepalen en ze onder ccnc der vol­ 
gende categorieën rangschikken : 

n Aangewezen - g-cschikl voor den dienst: 
,i Voorloopig afgcke11rcl - voorloopig ongeschikt: 
>) Vrijgesteld - voorgoed ongeschikt. i, 

Art. 46. - Op den derden regel, het woord u of n 
111s~chen de woorden « militieraad >J en « een " invoe­ 
gen en, aan hel cincle, de woorden << herzienings- of 
een anderen militieraad » vervangen door << herzie­ 
ningsrnad ». 
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'rEXTE PROPOSB PAR LA COMMISSION 

Articl« premier. 

Comme au projet. 

Comme au projet. 

Comme au projet. 

Comme au projet. 

'rERST VOORGES'l'ELD DOOR DE COMMISSIE 

Eerste artikel. 

Zooals in het ontwerp. 

Zooals in het ontwerp. 

Zooals in het ontwerp. 

Zooals in het ontwerp. 
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PflOJE'J' DU GOUVr:HNEMJ<:N'T' ON1'WEHP VAN DE REGEERING 

,\ri. 50. -- Remplacer, ù la dernière Iigne, les mots 
« end res de rom pl émen I n par ,c cadres de réserve ,; . 

Art. 52. - A rédiger comme suit 

(( a) 
>> b) 
» c) 
» d) 
» e) 
)) j) 
)) r1) 
n h) Pendant qu'ils font partie de l'armée active ou 

tl<: sa réserve, les miliciens des diverses armes et des 
eoq,., de transports sont soumis ?t un ou des rappels 
scrns les armes d'une clur{:c totale maximum de 
quarante-deux jours. 

» Pendant Jo même période, les miliciens de I'In­ 
fan lcrio, ceux de l'artillerie des corps d'armée, des 
divisions d'infanterie, de l'artillerie du corps de cava­ 
lerie cl de la défense terrestre contre aéronefs, ainsi 
que ceux des régimcnls c:,,clislcs, des troupes d11 
w~nie, des régiments de cavalerie cl. des régiments 
mixtes, sont soumis it un ou des rappels supplérncn­ 
tuirr-s qui, ajoutés ii ceux df'ccl.11és par application de 
l'alinéa précédent, peuvent porter la dt11·,~c mux irnum 
des rappels 11 t:inq11ant.e-l111il jours. 

" i) Tous les miliciens db;ignb; pour concourir a11 
rcorulemcnt des cadres de réserve, quel que soit. le 
corps 011 il\ service auquel il~ appartiennent, ck même 
que les sous-officiers miliciens d11 g<;11ic, rn11I. soum is, 
lanl qu'ils l'onl partie de l'.ir1111\: ,1cliv1• nu de•. ~.1 
réwrvc, 11 des rappels dont Ic tol al 11c peut exc1\ler 

septante-quatre jours. 

,, En outre, les miliciens désignés pour concourir 
;111 recrutement des cadres de réserve peuvent, it leur 
dcrn.rnrle, être rappelés sous les armes ll I rois reprises, 
pour une durée totale de dix-huil jours 1111 maximum. 

>> .i) Les miliciens aslrci1tl,; ü plus de douze mois 
de service ou de présence sous les armes. rccoivcnl , il 
leur demon de, it pari ir clu I rcizièmc mois, une indom­ 
nih' mensuelle de deux cents francs. 

,, Ln forme l'i les d{lais dans lcsrpicls les rlcn1m11lcs 
rloivunl être lntrorluilcs a insi q11<' IC's modal ilós d<~ 
pnicment sont rMtcrmin{:s par arrôl(: royal. 

» To11ldob, lintlr-mni l.' u'ns l p::is allouée ~i k mili­ 
cicn, ses parcnls n11 autres h,1néfic.iairrs sont so111nis 
ù l'imptll cnmplrlllf'Tllnir1· personne'! 011 si les res- 

Arl. 50. - Op den laatsten regel, de woorden 
(< uanvullcndo kaders 1> vervangen door << reserve­ 
kaders ,,. 

ArL. 52. - Doen luiden als volg! 
« a) 
>> b) 
>> c) 
n d) 

" e) 
)) f) 
)) g) 
>> h) Terwijl zij dccluitmakcn van het actief leger 

of van deszelfs reserve, worden de miliciens van ·de 
vcrsolrillend« wapens en van de vervoerkorpsen 
onderworpen aan cenc of meer wederoproepingen 
onder de wapens, van een tol alc.n d II ur van ten 
hoogste twee en veertig dagen. 

>> Ged mende dezelfde poriudo, worden de miliciens 
van de infanterie, die van do logerkorpH11'!.illerie, van 
de lnf'anlcricdivisies, van de art.illeric van liet cnvnlc­ 
riekorps en van de grondverdediging legen lucht­ 
vanrtuigcn, alsmede die van ch! wiclrijdersrcglmen­ 
ton , van de genietroepen, van de cuvalericrcgimontcn 
1'11 van de gcrnenwle regirnenle11, onderworpen aan 
œnc of' meer aanvullende wederoproepingen welke, 
santen met die volbracht hij locpassing van de vnriµ-c 
nlinca, den muximum-duur van de wederoproepin­ 
Vl)ll op .iclti en vijl"lig clag-en kunnen brengen. 

» i.) Al de miliciens die a,inguhid zijn om voor 
dl\ reservekaders te worden opgeleid, welke ook hel 
korps or de diens! wcze wnnrl.oc zij hehooren , evenals 
<le 01Hic1'officir:rcn miliciens van de g·enic worden, 
:1.uoh1ï1g zij van hel :ici.ic/' lcg<:r of vm1 deszelfs reserve 
c!P<'! uilrnukcn , orulcrworpen ,ia11 wederoproepingen 
welke, in het. geheel, vir.r c11 zeventig dagen niet 
mogen overtreffen. 

)> Bovendien, kunnen de rn ilicicns die aangewezen 
zijn om voor de rescl'vek,:dcrs te worden opgeleid, op 
hunne aanvraag, dt·icmaa.l onder de wapcm weder­ 
opgc1·oc•pcn worden voor een totalen d1111r van ten 
hoocste achttien dagen. 

,, J) De miliciens die gel1trndc11 zijn lol meer dun 
t.wanl] man nel en dien si of aanwezigheid onder de 
wapens, ontvangen, zoo zij zulks aanvragen, en van 
de dertiende maand af, ccnr: muandelijk soho vergoe­ 
ding van tweehonderd frank. 

)> De vorm dezer an nvrngcu, de termijnen binnen 
welke ze moelen worden ingediend. alsmede de moda­ 
liteitcn van uithctalinrr, worden hij Koninklijk hcsluil 
bcpnnld. 

n De vergoeding· wordt echter niet toegekend, zoo 
de milicien, diens ouders of andere rochthohbonrlen 
onderworpen zijn aan de persoonlijke aanvullende 
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Tl~XTE PHOPOSf! PAR LA COMMISSION 'I'EKS'l' VOORGES'rELD DOOR DE COMMISSIE 

Comme au projet. 

Comme au projet. 

Zooals in het ontwerp. 

Zooals in het ontwerp. 

h) Comme au projet. h) Zooals in het ontwerp. 

i) Comme au projet. 'i) Zooals in het ontwerp. 

La Commission propose la suppressien du littera j) du 
projet. 

De Commissie stelt voor littera j) van het ontwerp te 
schrappen. 
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PRO.JET DU GOUVERNEMENT 

sources cumulées, des uns cl des autres, telles qu'elles 
sont définies 11 I'aticle 10b, dépassent les deux tiers 
des maxima rïxés au tillera a) du même article. 

,, k) Pendant la dur(!c des rappels fixés aux tille­ 
ras h) cl i), les miliciens mariés qui en font la 
demande reçoivent une indemnité journalière de 
14 francs. 

» La fol'lllC d les délais dans lesq1wb ks clc111a111k:s 
doivent être inf rorlu iles ainsi (Ille Ic, .• modulilés de 
paiement, so11I déterminés par arrêté royal. 

» Toulcfois, l'irulcmu ité 11'1'sl pas allouée si Ic mili­ 
cien 011 son épouse ~011I soumis ù l'impôt complémcn­ 
tnire personnel ou si leurs ressources c1111111lt"cs, tcll1·s 
qu'elles sont définies ;1 l'art iele 101,, dt'•[)assent les 
deux tiers des maxima fixés ;111 Iiltern 11) d11 mêm« 
article. 

,, l) Seules les absences résullunl ,k blessures 
reçues ou de maladies contractées ou ag-gravécs du 
fait. du service, comptent comme présence au corps 
et sont prises en considération pom· l'octroi des 
indernn ités prévues aux litteras j) et, k). ,, 

Art. 61. - Modifier comme suil le dernier .1li111\1 
du littera c) : 

11 L'indemnité mensuelle dont il est question ;1 

l'article 52 précité est allouée aux intéressés dès qu'ils 
ont accompli douze mois de service. » 

Art. 78. - Arrêter le lexie du Iittera e) après les 
mots II de ses parents ». 
Placer un littéra f devant la phrnso : « l.'Inlrncllon 

est constatée, cie. » 

Art. 2. 

Les dispositions 11ouvcllcs se rapportant 11 la durél' 
cl au régime dc~s rappels, enl rcroul en vigueur Ic· 
r janvier 1937. 

Art. 3. 

« Pour répond re aux nfr<'ssi h;s (\n cf f ecliri- requises 
p;1r la cou vrrf nrc de la mohilisnl ion, Ic Gouverne- 
1111·111 csl. a11loris1; j11sq111,H1 30 j11i11 1938, ù user du 
pou voi r, qtic lui ronf<'•re l'arlif'lc 53 de la loi, dl' 
,:11s1w1Hlrn lcnvoi en r·o11g(- illimité de l.0111 ou parlic• 
duuo r-lusse de milice délcrminée. 

ONTWERP VAN DE HEGEU!RING 

belasting of indien de gecumuleerde bestaansmidde­ 
len van de eenen en van de anderen, zooals ze bij 
artikel 10b worden omschreven, de twee derden van 
de bij llttera a) van hetzelfde artikel bepaalde maxima 
ove ri ref Icn. 

,, li) Tijdens den duur van de bij Iittcra's h) en i) 
bepaalde wederoproepingen, ontvangen de gehuwde 
miliciens, clic zulks aanvragen, een dagelijksche ver­ 
goeding van 14 frank. 

" Dl' vorm dezer aanvragen, de termijnen binnen 
welke ze moelen worden ingediend, alsmede de moda­ 
litcilen van 11ilbctaliilg, worden bij Koninklijk 
besluit bepaald. 

·» De vergoeding wordt echter niet toegekend zoo 
de milicien of diens cchtgenoote onderworpen zijn 
aa11 de persoonlijke aa11n1lle11de hclasli11g-, of indien 
hunne g-cc11mulccnlc bestaansmiddelen, zooals ze bij 
arl ikel 101> worrh-u omschreven, de twee derden van 
d,: hij liftera ,t) van hetzelfde artikel bepaalde maxima 
ovcrf reffen. 

u l) Alleen de afweziglwid wegens ten gevolge van 
<hm dienst opjrcloopcn kwetsuren, opgedane of verer­ 
gcrclc ziekten, g-eldt. ah aanwezigheid bij het korps 
en komt in aanmerking· voor het toekennen van de 
hij littcra's j) en h·) voorziene vergoedingen. )> 

Art. 61. - De laatste alinea van Iittera c) dient 
gewijzigd als volgt : 

« ne rnaanrlelijksche vergoeding waarvan sprake 
in voormeld artikel 52 wordt aan de belanghebben­ 
den toegekend, zoodra zij twaalf maanden dienst heb­ 
hen volbracht. >) 

Arf.. 78. - De lekst van littera e) dient te eindigen 
na de woorden : « om een uitstel verzoekt n. 
Een tillera J plaatsen bij het. begin van den zin 

« De ove ri rcding wordt vastgesteld bij, enz. n 

n A eellc fin cl par dérngalion aux prescriptions 
de l'a ri iele premier cl<' la loi du 26 décembre 1935, 
le contingenl moyen pour 1936 csl fixé n 67,000 
hommes au maximum. 11 

Art. 2. 

Dt: 11i1~11w1· bepalingen bctrcff'cntlc den duur en hel 
l'l\g-imt· der wcderop1ocpingtn treden in werking op 
1 Januari 1937. 

Art. 3. 

" Oru Ic voorzien in de IH'hncflcn aan effectieven 
nu-I hf\l oog op d<• rlckk ing vau de~ mobilisatie, wordt 
dl' llcg-c1·ri11g-, lol 30 .Iun i 1!)38 .. cr loc gemachtigd 
gdm1ik Ic rnakr-u v,111 d,: huur bij artikel 53 der wel 
vr-rlecntlc macht. om de afdanking met onbepaald 
vnrlof van ec11 bepaalde militieklasse of van een 
g-cclccltc cr van Ic schorsen. 

n Tc dien einde en in afwi,iking van de voorschrif­ 
ten van artikel 1 der wel, van 26 December 1935, 
wordt hel gcmidclcld contingent voor 1986 vastge­ 
steld op Len hoogste 67,000 man. >> 
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TEXTE PROPOSE PAR LA COMMISSJON 'fF.KS'f VOORGES'fF;LD DOOR OB COMMISSrn 

La Commission propose la suppression du littera k) du 
projet, 

Comme au projet, 

La Commission propose la suppression de cette disposi­ 
tion du projet. 

Comme au projet. 

Art. 2. 
Comme au projet, 

Art. 3. 
La commission propose la suppression de cet article, 

De Commissie stelt voor littera k) var, het ontwerp to 
schrappen. 

Zooals in het ontwerp. 

De Commissie stelt vóór deze bepaling van het ontwerp 
te schrappen. 

Zooals in het ontwerp. 

Art. 2. 
Zooals in het ontwerp. 

Art. 3. 
De Commissie stelt voor dit artikel te schrappen. 
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PROJET DU GOUVERNEMEN'l' 

1 
1 

. Colls0culivc.mcù_~ aux disp~sHions. qui pr('.Cè(~e•~t, l! , Ingevolge :ö1·cnslaandc _b~pali!1gcn, worden. cr 
11 est ouvert pour être rattaches au Budget du Minis- op de Begroeting van het Ministerie van Landsverdc­ 
tère de la Défense Nationale pour l'exercice 1936, : diging voor het dienstjaar 1936 le brengen bijkrc­ 
des crédits supplémentaires s'élevant ensemble à la ; dieten geopend, die, in hun geheel, de som van 
somme de 17,039,597 francs, savoir : Î 17,039,597 frank bcloopen, te weten : 

Art. 2; 4° _ - Traitements des Ionctionnaircs, cm- i Art. 2, 4°. - Jaarwedden der ambtenaren, bcamb- 
ploy~~'. etc. : . . . , . 1 ten, c_n~.: . . . . 

Officiers en activité, etc. . fr. 240,000 l OffJe1cren m activiteit, enz. . fr. 

Art. 3, 18°. - Traitements et indem- 
1
1 Art. 3, 18°. - Wedden en vergoc- 

nités des agents temporaires; salaires, , dingen van het tijdelijk personeel; loo- 
etc.: Service du couchage . . fr. 200,000 . ncn, enz.: Dienst van het bcddcgoed. 

Art. 10, 19°. - Eclairage, chauffage, Art. 10, 19°. - Verlichting, verwar- 
service des eaux, etc.: Service du cou- ming, waterdienst, cnz.: Dienst van het 
èhage · . fr. 100,000 beddcgoed . . fr. 

Art. 4. 

ON'rWERP VAN· DE REGE:ERING 

Art. 11, 22°. - Achat et réparation de 
matériel, mohilier, etc.: Service du cou­ 
chage . fr. 

Art. 17. - Approvisionnements de 
Ioule nature et frais généraux : 

9° Equipement des troupes . . fr. 
10° Service du couchage . fr. 

Art. 18, 2°. - Nourrlture el entretien: 
Nourritures des troupes-fourrages . fr. 

1 
Art. 11, 22°. - Aankoop en herstel­ 

ling van materieel, mobilair, enz. : 
200,000 ; Dienst van het beddcgoecl. . fr. 

l Art. 17. - Allerlei voorraden en alge­ ! rneene onkosten : 
5,599,865: 

1 
9° Uitrusting der troepen. . _ fr. 

395,980 j 10° Dienst van het beddegoed. 

Art. 18, 2°. -Voeding en onderhoud: 
10,303,752 I Voeding der troepen-fourrage . . fr. 

240,000 

200,000 

100,000 

200,000 

Fr. 17,039,597 

Art. 5. 

5,599,865 
395,980 

10,803,752 

Fr. 17,039,597 

Art. 5. 

; Le ~rêdit de l'ar~i~lc_ 2-7" (Traitements des fonc-1 Het krediet van_~l'Li_kel 2-7° (Jaarwedden der arnb- 
tionnaires, etc.: Militaires de rang subalterne) du , ten aren, enz.: Militairen van lageren rang) der 
Budget du Ministère de la Défense Nationale pour ,· Begrooting van het Ministerie van Landsverdediging 
l'exercice 1936 est réduit de 7,253,786 francs. 1 voor het dienstjaar 1936 · wordt verminderd mei 

! 7,253,786 frank. 

Art. 6. Art. 6. 

Les crédits d'engagements prévus à l'article 111 1 De vastleggingskredieton, voorzien bij artikel 111 
du budget d~s recettes et des clépens~s extraordinaires v~n de begrooting_ der_ buil_engewonc ontvangsten en 
pour l'exercice 1!)36 sont augmentes de 45,000,000 , uitgaven voor het dienstjaar 1936, worden met 
d(·. francs, et leur répartition est modifiée comme 1 45,000,000 frank vermeerderd en hunne verdeeling 
suit : ! wordt gcwijz.igd als volgt : 

! 
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TEXTE PROPosg PAR LA COMMISSION TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMISSIE 

Att. 4. Art. 4. 
Comme au projet. 

Art. 5. 
Comme au projet, 

Zoeal1 in het ontwerp. 

Art. 5. 
Zooala in het ontwerp, 

Art. 6. 
Comme au projet. 

Art. 6. 
Zooals in het ontwerp. 
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PROJET DU' GOUVERNEMENT 

MlNISTEIŒ DE LA DEFE('\SE NATIONALE. 
l. - Dépenses· extraordinaires proprement. dites.· 

1 

Art. 111. - Mise au point de l'organisation de lai 
défense année du territoire : 

I. - FoRTtr-H:ATtONS : 

a) Achèvement rlcs l"orl,; de la lig·nc 
du plateau de Herve . . fr. 

Fr. 

i 
t 
1 

33,895,000 i 
-~--1 
58 665 ooo: 

' ' ! 

ll. -- AHMl:E I}{; 1:Ai\ll'AGNt,; 

Complètcmen! des moyens exislunts ; 
acquisition de matériels nouveaux in­ 
dispensables, etc. . fr. 

Fr. 451,265,000; 
1 

En conséquence, Ic montant. total des crédits affec-] 
lés aux fortifications et susceptibles de virements de; 
poste à poste (art. 5 de la loi du budget) est ramené: 
de 96,665,000 francs à 58,665,000 francs. 

Le montant prévisible des paiements à effectuer au' 
cours de l'année 1936 sur la dépense globale de 451; 
millions 265,000 francs qui peul être engagée aui 
cours <le l'exercice 1936, est augmenté de 48,500,000 
francs et porté ainsi à 359,565,000 francs. 

ONfI'WERP VAN DK'.f.lEGEERING 

MIN ISTERTE VAN LANDSVERDEDIGING. 
1, - Eigenlijke buttengewone-uttgaven.. 

Art. 111. -- ln orde brengen van de organisatie der 
gcwupe11de verdedigfag- van 't grondgebied : 

I. ---· VERSÜHlKTNCBN : 

a) Voltooiing- van de forten der linie 
rn n de hoog-vlakte va11 Herve . . fr. 

Fr. 

Il. •- V1,r.0L1-:oim : 

;\a11vulli11g van de bestaande mid- 
delen; aankoop van onontbeerlijk 

3H2,600,000:. I uicu w mu luriccl , em. . . lr, 

33,895,000 

58,665,000 

392,600,000 

Fr. 451,265,000 

Dienvolgens, wordt liet totaal bedrag der kredie­ 
ten die voor de versterkingen zijn bestemd en van 
den oenen post naar den anderen kunnen worden 
overgedragen (art. 5 van de bcgrootingswet) vermin­ 
derd van 96,665,000 frank tot 58,665,000 frank. 

Het voorzienbaar bedrag der betalingen welke, in 
den loop van het jaar 1936, dienen gedaan op de glo­ 
bale uitgaaf van 451,265,000 frank, die in den loop 
, an het dienstjaar 1936 kan worden vastgesteld, 
wordt met 48,i500,000 [ran k vermeerderd en aldus op 
359,565,000 frank gebracht. · 
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Tl"•!X'l'J•! PROPOSË PAR LA COMMISSION TEKS'l' VOORGESTELD DOOR DE COMMISSIE 

Comme au projet. Zooals in het ontwerp. 


